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Grandit Olaszország 
igazságügyminiszterévé 

nevezték ki
Róma. Julius 12. Grandi londoni 

olasz nagykövetet, igazságügy-mi­
niszterre nevezték ki.

Solmi igazságügyminiszter ugv Hil­
i' személyi okokból felmentését kér­
te. Mussolini miniszterelnök elege’ 
tett óhajának és HI. Vittorio Erna 
nmeié király és császárnak azt in­
dítványozta, hogy Dino Grandi lon­
doni olasz nagykövetet nevezzék ki 
Tazságügy miniszternek. Mussolin’ 
javasolta, hogy a lemondott maz.sá" 
ügv minisztert nevezzék ki n”szená 
ins tagjává.

Benes Angliába utazik
Xew.vork. Julius 12. Benes v..-(: 

'■-eli-zkn ák köztársasági elnök szer­
dán -i Washington gőzössel Angii- 
ábi indult.

Francia repülök angliai 
látogatásra készülnek

1 011(1011. Julius 12. A légügyi m'. 
n'sztériiiniban kijelentették, liogv a 
jövő hét elején előreláthatólag ifiíibh 
ingói homhavefő repülőgépek repül­
nek Franciaomágba. Tervbevették, 
francia repülők angliai látogató-: f 
is.

I.c Bourget. Julius 12. Hains : 
tiorth. az angol birodalmi vezérkar 
főnöke szerdán 17 óra 25 perckor 
megérkezett Le Bourgetbe.

Hundér Antal miniszter
hazaérkezett észak­

európai tanulmányűtiárói
Nagy elismeréssel nyilatkozott az észt és a finn kultúra fejlettségéről
l’w-ső, július 12. (MTI): Szerdán 

délben 1 órakor érkezett meg a 
varsói repülőtérre Helsinkiből v7sz- 
szatérőben hundér Antal kereske­
delmi és közlekedési miniszter fele­
sége, valamint kísérete társaságá­
ban. A minisztert a varsói légi­
pályaudvaron Bobko« szky lengyel 
kereskedelmi h. miniszter fogadta 
a kereskedelem- és közlekedésügyi 
minisztérium főtisztviselőinek élén. 
A miniszter fogadására megjelent 
Dóry András varsói magyar követ 
is a követség tisztikarával.

Kunder Antal minisztert Varsó­
ban rendkívül szívélyesen fo­

gadtak
és Bobkovszky miniszter a magyar 
zászlókká] feldíszített légi pályaud­
varon löncsön látta vendégül. Kon­
dor miniszter 1.40 órakor elindult 
\ orsóból Budapestre.

Budapest, július 12. ( MTL : Knii-

der Antal kereskedelmi- és közleke­
désügyi miniszter feleségével 2 he- 
bjs észtországi es finnországi uta­
zásáról szerdán délután félölkor a
inenetrendszerű Helsinki Varsó 
Budapest-i repülő járattal visszaér­
kezett Budapestre. A minisztert a 
budaörsi repülőtéren ünnepéivesen 
fogadták.

A kölcsönös üdvözlések után a 
miniszter a MTI munkatársa előtt 
a következő nyilatkozatot tette :

Észtországi es finnországi illá­
mon a legnagyobb benyomást az 
eszi, és finn testvérnemzetek szív­
ből megnyilvánuló szeretete. foga­
dásának szívélyessége tette rám. 
Utazásomnak főcélja az volt, hogy 
a magyar kormány képviselőiében. 
Ilótnán Bálint vallás- és közokta­
tásügyi miniszter helyett 

résztvegyek az észt-magyar é- 
finn-magyar kulturális vegyes 

bizottság ülésein.

I Ezeken az üléseken megvitattuk a 
luggőben lévő kérdéseket és teljes 
megegyezésre jutottunk. Ezzel kap­
csolóiban alkalmam nyílt megis­
merni azt a kulturális előrehaladást 
is, amelyet a kél ország az utolsó 
20 erben eléri. Felhasználtam ezt az 
alkalmat arra is, hogy tanulmá­
nyozzam Finnország és Észtor­
szág gazdasági struktúráját.

— Rendkívül jellemzőnek s ki- 
1 mellűidének tartom, hogy mindkét 
ország mezőgazdasági és ipari ter­
melése at'ól kezdve mulat meredek 
fellendülést,

m iőía pol i t ikai füg get lenségü két 
kivívták és gazdasági életüket 
is nemzeti megerősödésük szol­

gálatába állították.
Ha utam hozzájárult a rokon népek 
hözti barátság es rokonszenv meg­
erősítéséhez. akkor sikerült, célomat 
elérni.

A magyar vasutasok 
németországi útja Moszkva továbbra is tartózkodó

Berlin, július 12. (MII) \ nemet 
országi tanulmányúton levő magyar 
vasutasok .szerdán délelőtt megnéz­
tek az anhaiii és potzdami pályaud- 
v.arok között épülő földalatti vasút 
vonalat. < síitörtökön reggel Berlin­
ből Heringsdorf keleti tengeri für­
dőre utaznak, majd pénteken Drez­
dába érkeznék. Két napot töltenek a 
érát-' királyok volt fővárosában s 
vasárnap térnek haza.

Tiso bevonul a kistapol- 
csányi kastélyba

Az Egyesült Magyar Bárt, pozso­
nyi hivatalos lapja, az l'j Hírek köz­
li. hogy jövő vasárnap. Julius 16.-án 
Tiso szlovák miniszterelnök, mint 1 
szlovák ,-illám jelenlegi feje, bevonul 
a kistapolcetányi kastélyba, amelyet 
a szlovák államfő állandó nyári lak­
helyéül jelöltek ki.

A kistanole.sányi kastélyba való be 
vonulás ünnepélyes k üls<Wgek kö­
zött fog lefolyni. Hlinka-gárdista ez- 
redek sorfala között vonul a kas- 
'elvha Tiso miniszterelnök. Gyűlés 
's lesz a község ben. ahol a minis/- 
'erelnökön kívül Mach Sándor pro- 
aganda főnök is beszélni fog.

A szovjet különleges katonai egyezmény megkötését kívánja
London, július 12. A mai minisz­

tertanács, amely 2 óra hosszat tar­
tóit, a Press Assotiation szerint át­
tekintette a moszkvai tárgyalásokról 
kapott legutóbbi jelentéseket. Az 
abba felvett pontok ügyében I 2 
nap moha új utasításokat küldeivk 
sir William Seeds nagykövetnek. A 
legutóbbi moszkvai megbeszélések 
részletkérdések körül forogtak s 
gondos megfontolást igényelnek.

Foglalkozott a minisztertanács az­
zal a jelentéssel is, amelyet a római 
angol nagykövet küldött a bolzanoi 
kerületben lakó angol alattvalók ki­
utasításáról.

A minisztertanács után Majszki 
szovjet nagykövet megjeleni a kül­
ügyminisztériumban, ahol egy óra 
hosszat tanácskozott lord Halifax 
külügyminiszterrel.

Moszkva, július 12. Tájékozott 
szovjet forrásból származó értesü­
lés szerint Molotov és az angol­
francia tárgyalófelek július 9-i leg­
utóbbi megbeszélései óta a szovjet- 
angol-francia egyezmény tárgyalá­
sokban nem történt haladás. Hír 
szerint Londonban és Parisban most 

tanulmányozzák a legutóbbi szovjet 
állásfoglalást s Anglia és Francia­
ország moszkvai nagykövetei jelen 
leg kormányaik felhatalmaz,-isát vár­
ják, hogy újabb lépéseket tegyenek. 
Moszkvai hivatalos körök és a szov­
jet sajtó továbbra is tartózkodnak 
mindennemű célzástól a tárgyalá­
sokkal kapcsolatban.

Paris, július 12. A Petii Párisién 
a francia-angol-szovjet tárgyalások­
ról cikezve azt írja, bebizonyosodott 
a szovjet kormánynak az az ólmja, 
hogy különleges katonai egyezmé­
nyek megkötését akarja, mielőtt po­
litikai egyezményt ír alá. Ezt az ói 
problémáit először alaposan meg 
kell vizsgálni. Mindanielletl nagyon 
valószínű, hogy rövidesen egy ma- 
gasrangn francia katonaliszt megy 
Moszkvába, hogy érintkezésbe lép­
jen a szovjet hadsereg vezéi kará­
val.

A Journal szerint Bonnet külügy­
miniszter nem túlságosan biztatói 
közlésekéi tett minisztertársainak a 
tárgyalások alakulásáról. Moszkvá­
nak azt a követelését, hogy előző­
leg katonai egyezményeket dolgoz­

zanak ki EengyeJoi ,-zággal. Roma 
nmva) és Törökországgal. bizonyos 
hatalmak aligha fogadhatják el és 
1 z 11 követelés rendkívül kényes 
helyzetet teremteti.

\z angol es a francia diplomácia 
a közeli napokban nagyon gondo­
san meg fogja vizsgálni a Moszk­
vába küldendő utasításokat, hogy 
lehetővé váljék a tárgyalások foly­
tatása.

\ Jour londoni tudósítója szerint 
Londonban úgy vélik, hogy „sze­
rencsés véletlen" kell ahhoz, hogy 
megkössek a Szovjetlel a szerződést, 
sőt vezető angol körök nézete sze­
rint meg ez a remény is mindjob­
ban füstbemegy. Londonba érko-'tt 
hírek szerint pillanatnyilag az „ál­
cázott“ támadás meghatározás,') kö­
rül folynak viták. Molotov mult va­
sárnap állítólag olyan formulát in­
dítványozott, amely némileg megkö­
zelíti a francia-angol felfogást. Sem­
mi sem enged azonban nrra követ- 
keztdnl írja a lap . hogy ha 
l’áris és London elfogadia ezt a for­
mulát, ezzel már kiküszöbölték 
újabb nehézségek felmerülését.

<
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Az angol sajtó szerint Japán július 15-én
a danzigi ügy nemzetközi kérdés nagy hadműveleteket kezd

A párisi német nagykövet kihallgatáson Jelent mec Dnladier francia mi 
nlfwterelniiknél

London, julíur; 12. (Inf.) Cliaml ei'- 
l .in miniszterelnök hétfői alsóházi 
nyilatkozata továbbra is fogtaIko 
tatja az angol sajtót, és ezzel kapcso­
latban még mindig előtérben áll ii 
danzigi kérdés is,

\ félhivatalos Times szerdai ve­
zércikkében szintén visszatér a dan- 
zigi kérdésre. A cikkíró ezúttal ab­
ból a gondolatból indult ki. hogy a 
danzigi kérdés nem tekinthető ki­
zárólagos német kérdésnek. Ez a 
probléma Lengyeloixzágot legerő­
sebben érdekli és közvetve érdeke' 
más országokat i.s.

■ Nemzetközi kérdésről van szó. 
• - írja a lan, majd vizsgálja a Cham­
berlain -n y i 1 a t koz a t német v i ssz h a n g ■ 
iát. A cikkíró, miután leszögezi, 
hogy Danzig lakossága a leghatáro­
zottabban kinyilvánította már ak > 
reratiít a birodalomba való visszat ■ 
résre, mégis úgy látja, hogy töl '■ 
féle meggondolás szól az ellen, hogv 
az egész kérdést helyi problémának 
tekintsék. Ez még abban az esetbe;: 
is fennáll, ha a danzigi lakosság uep 
szavazáson nyilvánít ja majd ki aka­
ratát. hogy egyesüljön Németország­
gal. Az önrendelkezés joga fontos 
ugyan, az ilyen ügyekben azonban 
nem az egyetlen meggondolandó le­

hetőség. A cikkíró végül tiltakozik a 
vádak ellen, hogy Danzigot csak ki­
hívó ügvnek akarnák felhasználni a 
német birodalom ellen. Danzig tisz­
tán taktikai szempontból nézve, a 
legkedvezőtlenebb harci terepet je­
lentené és ehhez még hozzájárul az 
a körülmény is, hogy helyi angol 
■ rdekek egyáltalán nem forognak 
kockán, nőin is szólva arról, hogy 
úgy Angliában, mint Eranciaország- 
ban hamar népszerű lenne a ..no 
harcoljunk Danzigért“ jelszó.

A vezércikk legvégül megállapítii 
hogy a danzigi kérdés olyan polit - 
kai probléma, amelyet minden to­
vábbi nélkül békés együttműködés­
sel meg lehet oldani.

Francia politikai körökben feltű­
nést keltett, hogy gróf Welczek pá­
rizsi német nagykövet, aki hétfőn 
Könnet francia külügyminiszterre! 
konferált, kedd délben hosszabb ki­
hallgatáson jelent meg Daladie- 
francia miniszterelnöknél. .Tólérte- 
sült körökben úgv tud iák. hogy Da- 
ladier épp úgy. mint Bonnet, a né­
met nagy követet nyomatékosan fi­
gyelmeztette arra, hogv Németor­
szág esetleges Danzig elleni lépése 
r e n dk i v ü I komoly k ö v e tk e zm é n y c - 
két vonhatna maga után.

A sr.ovjet-mongoi csapatok óriási

Tokió, július 12. (MTI) : A japán 
kíilíigyminisztérium és a japán had­
erő képviselői megegyezésre jutot­
tak a közeli angol-japán értekezle­
ten tanúsítandó magatartás tárgyá­
ban. .Tólértesült körök úgy tudják, 
a japán küldöttség előzetes ígéret­
képpen kérni fogja Angliától, hogy 
helyezkedjék semleges álláspontra a 
kínai kérdésben. - .Július 14-ér° 
remik ívül minisztertanácsot hívtak 
össze. Ezen határoznak az értekez­
let megnyitásának időpontjáról.

London, július 12. (MTI) : Sang­
hajból jelentik : Sanghaii japán ha ­
tóságok közölték, az itteni konzu­
lokkal. hogy

Japán részéről július lö-én 
hadműveleteket kezdenek a há­
rom szerződéses kikötő ellen, 

ennélfogva az idegen hatalmi!1.' 
alattvalóinak, kereskedelmi- es hadi­
hajóinak július 15-én reggel nyob- 
óráig távozniuk kell e három kikö­
tőből. mert Japán zárógá’akat épít 
bejáratuk elé.

A Reuter-irod'i szerint az angol 
halóságok vissza fogják utasítani 
ezt a követelést,

ragaszkodva az angol hajóknak 
s alattvalóknak ahhoz a jogó 
hoz. hogy továbbra is e kikötő­

ben tartózkodhassanak

veszteségeket szenvedtek.

s a japánokra fogják hárítani a fe­
lelősséget a netalán! károkért.

Tokió, július 12. Kilenc napig 
tartó kemény harcok után az ege 
sült japán-mandsu csapatoknak si­
került a légi haderők, a tüzérség és 
a gépesített csapategysegek igény­
bevételével megsemmisítő győzőim i 
aratniuk a mongol-szovjet csapato­
kon, amelyeket viszaverlek a Külső- 
.Víongólia és Mandsuria határán lé­
vő Khalka-folyó túlsó partjára.

A k vaulting! hadsereg hadi jelen­
tései szerint a mongol-szovjet csa­
patok 1500 embert vesztetlek, ezen­
kívül többszáz tisztjük és közkato­
nájuk fogságba esett. A japánok 
520 repülőgépet lőttek le és mint'"''. 
."00 csatakocsit pusztítottak el ; 
ezenkívül 20 csata kocsi!. !t tábori 
ágyút és sok egyéb hadianyagot 
zsákmányoltak.

Tokió, július 12. Döméi : Az an­
gol-japán tárgyalások minden való­
színűség szerint, szombaton kezdőd­
nek. ha csak Anglia nem lesz ellen­
vetéseket. Japán részről minden 
rendelkezés megtörténi már a tár­
gyalásokra vonatkozóan. Arita kül­
ügyminiszter péntekre meghívja sir 
Bobért Craigre angol nagykövete!, 
hogy vele előzetes megbeszélést 
folytasson.

Rövidesen létrejön a szerb- 
horvát megegyezés

Sztojadinovics kizárásának háttere

A íím miniszterelnök a műegyetem díszdokfora

Reigrád. július 12. Crcfkovlcs minis* 
fcrelnök hétfőn este elutazóit Híreibe, 
ahol előreláthatólag néhány napol fog 
eltölteni. A miniszterelnök utazásának 
hátterében a horvát kérdés körüli tár­
gyalások állanak. Az elmúlt héten Cvet­
kov ics és Mncsek között lefolyt tárgya­
lások állítólag egy lépéssel előbbre nt 
fék a kiegyezést és ennek következtében 
három belgrádi és három zágrábi egye- 
fenti tanár utazott Blcdbe, hogy jogi 
szempontból összeegyeztessék a kötendő 
megegyezés egyes részleteit a jelenleg ér­
vényben lévő alkotmánnyal. CvelkoUcs 
miniszterelnök a kormánypárt főbizott­
ságában elmondott, de közzé nem tett be­
szédében annak a reményének adott ki­
fejezést, hogy a megegyezés egi-két bél 
alatt létrejön. A most következő napok- 
I an minden bizonnyal új tárgyalások 
||erdődnek Cvetkovícs miniszterelnök és t 
dr. Mnc.sek között, valószínűleg már szer 
dán. Pál berreg brdói kastélyából Irá ’ 
nyitja a megbeszélések folyását.

A sajtóban nem látott napvilágot a 
kormánypárt főbizottságának vasárnapi . 
öleséről kiszivárgott hír. l.bből az. alka 
lomból a ..Pravda” és a ..Politika“ nyil 1 
ián sugalmazott cikkekben ismerteti n 
kormánypárt újjászervezésének és en 
nek kapcsán Szlojadinovies és társai ki 
zárásának okait. A lapok cikkei kifejtik, 
bogy Srfojadínovies bukásának első pH 
lanala óta a Cvclkovlcs-kormáuy ellen 
dolgozott és igyekezett annak munkáját 
minden eszközzel megnehezíteni vagy 
lehetetlenné tenni. Felemlítik a cikkek a 
bizottsági és parlamenti szervezetedet, n 
pártban kifejtett bomlas/ló tevékenyéé 
get. végül a horválkérdés tárgyában be 
jelentett interpellációt és a röpcédulák 
útján való hangulatkeltést a nép köré 
ben. Ezért váll szükségeséé a párt meg 
tisztítása u9 ellenzékieskedő elemektől. 
A párt hangulatára jellemző, hogy a ki 
járó indítványt a jelenlévő tagok egy 
hangiian elfogadták. Sztojadinoi leesni 
együtt összesen kilenc bizottsági Ingni 

érint a kizáró határozat.
Megjegyzendő, hogv Sztojadinovics a 

parlamentben tovább akarja folytatni a 
küzdelmet. Nyolcvan képviselőhív ével 
máris új parlamenti klubot alakított, 
amely a legnagyobb ellenzéki egység lesz 
a szkupsJinában. Azt hiszik azonban, 
hogv Szlojadinovies mégsem lesz többe 
hivatott nagyobb politikai szerepre, mert 
nincsenek hívei a nép körében és nincs 
is politikai párt, amely az átfogó politi­
kai működést lehetővé lenné. Szlojadino- 
virs az ellenzékben előreláthatólag épúgy 
cl fog sorvadni, mint ahogy négy évvel 
ezelőtt .lefties.

A mai borvái lapok nagy megelégedé­
süknek adnak kifejezést Szlojadinovies 
felszámolása felelt. mert őt tartották a 
horvátellcnes politika legelső képviselője 
nek.

Japán katonatisztek 
különleges megbízatás* 
sál Olaszországba és

Németországba utaznak
Tokio, július 12. Stefnni : Osuml len­

géi nagy, volt (cngerészelügyi miniszter 
és gróf Terausi tábornok, az északkínai 
japán haderők volt főparancsnoka. volt 
hadügyminiszter szcplcmhrrbcn különle­
ges megbízatással Olaszországba és Né­
metországba utaznak.

Berlin, július 12. Német TI : Mint a 
hadsereg főparancsnoka ma a nyilvános 
sággnl közölte, a páncélos osztagok és 
lovasság új egységes fegyvernemmé. 
..»41 orsesapnlokká“ olvadnak össze. Eh­
hez a fegyvernemhez tartoznak a páncé 
los ezredek, a csatakocsi elhárító aszta 
gok. a gépesített líizérczrcdek. a gépes» 
lelt molnrkerékpárzászlóaljak. a lovassá 
gi ezredek. a kerékpárkiilönítménypk é*

i a gépesített felderítő osztagok»

Budapest, július 12. A Kormány­
zó a kultuszminiszter előterjeszté­
sére megengedte, hogy a budnpe<i 
József nádor műszaki és gazdaság­
tudományi egyetem dr. Aimo-Caarlo 
Cajander erdőmérnök egyetemi ta­
nárt, Einnország miniszler£'lnökét 
az erdőgazdaságtan tudományos mí-

A fasizmus és a fallangizmus 
egy úton halad

Clano gróf spanyol országi látogatása

Ram». JúHiw 12. Ctono ol»<z külögy- 
minlvzler mo reggel kilrne órakor repü­
lőgépen Barcelonából Vitorlába repült. 
Az olasz külügyminiszter negyedtizenkét 
órakor érkezett meg Vitorlába, ahonnan 
autón folytatta útját az Atlanti óceán 

1 partján fekvő Zarauzba. A zaranzi kas 
! Ich ban Franco labornak fogadja Cinno 
[ grófot. Eatr Franco elkíséri az olasz kül- 

''gymlnisztert San Srbaatianba. ahol a 
•'iplomáclai testület részvételével díszes 

icsorát ad vendege tiszteletére.

Ilóniai polilikat körökben egyébként 
i.imutatnak arra, hogy Franco tábornok 
és Cinno külügyminiszter első érdemi 
megbeszélése mar ma délután a zarauzi 
kastélyban megtörténik.

Róma, július 12, A Glornaie D’Ttalia 
Cnno gróf olasz külügyminiszter és Ser 
raro Suiicr spanyol külügymíniszlcr ked 
dí beszédével foglalkozva, többek között

A spanyol és olasz nemzet mcgcrli 
hogy kölcsönösen érdekük, hogy minit 
kelten hatalmasak legyenek cs ezért köl j 
rsHnös segítséget ígérnek egymásnak. I 
jelzi az i»j Spanyolország külpolitikáját, 
amelynek első ténykedése az antikomin- 
lern paktumhoz való csatlakozás volt. 
Természetes, hogy a fasizmus és a fal 
Inngizmns hasonló célú alakulatai cgyiHI 
működnek egymással,

Sansrb**tin. jdHns 12. StefinH : Ciano 

velésc és a főoktatás terén szerzett 
kimagasló érdemei, valamint a finn­
magyar kapcsolatok kimélyffése ér­
dekében végzett kiváló értékes tevé­
kenysége elismeréséül az erdőmér­
nöki tudományok tb. doktorává 
avassa s részére a tb. doktori okle­
velet kiszolgáltassa.

gróf olasz küliigyminiszter szerdán » la 
kosság lelkes éljenzése mellett elhagyta 
Barrelónál, hogy kíséreteiéi s »7 újság­
írókkal repülőgépen Viloriába utazzék. 
Vitorla ünnepi díszt öltött. A nagy áru­
házakat bezárták, hogy lehetővé tegyék 
a lakosságnak a Ciano érkezésére rende­
zett nagyszabású felvonulásokon való 
részvételt. A városból és a környékről 
összegyűlt többezres tömeg lelkesen él 
tette a Dúcét. Cinno grófot. Froneot. A 
tömeg elénekelte ar olasz és spanyol 
nemzeti Himnuszt.

t'iano gróf az út kétoldalút szegélyező 
élő sövény sorfala között folytatta Útját 
Zuratiz felé. Ciano gróf Zaran/ban ne 
hány percre megállt, majd folyfatfa úl 
ját Snnsrbastlan irányába, ahol Franco 
tábornokkal fog lalálkomi. F.z lesz Cinno 
gróf spanyolországi tartózkodásának leg 
fontosabb állomása.

vígszínház
1 lej'kacagtatóhh iilmholiozat.

Féltékeny barátok
lEskiívó a tébolydában)

I ősz. Vidor Mr I-ágion.
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\ délután öttől kilenc óráig tartó tár 
gyalás után létrejött a munkavállalók és 
c.s munkaadók között az egy esség, mely­
nek értelmében a munkaadók tudomásul 
vették a minimális munkabéreket és ki 
jelentették, hogy azt a minimális mun­
kabér törvény belépésétől s 
fizetik, 
kaidőí

(lőtt közre An,qUa.
amikor Bukarestben és Szófiában 
egyaránt. azon dolgozott, természe­
tesen siker nélkül, bogy Bulgáriát

szenvcdőlársai iránt. A román sajtó 
\alószínincs tisztában Angli.i-

1'gtianih/en értelemben műkő

nem mu- 
meleg érdeklődést és 
az angol bekerí'ési 

Ilyenformán a ro-

Ma : Ismét nag> film 1 előadásban :

ámítva meg- 
Tiidomásiil vették a 48 órás mun 

é.H megígérték, hogy a ki nem 
fizetéses szabadságot záros ha 
belül kiadják.

' V. '

inso Julius U, t»tj tartok

Végétért a tímáripari sztrájk

Debrecenije.

HUNGÁRIA filmszínház

Ma utoljára !

A NAGY KERINGŐ

HÍRADÓ !

«

X'l $

b

leini ny.
zott egyetemi

biztost nem küldött ki. Mint ismeretes, 
Viisárnap a Nemzeti Munkakö/pont nagy 
szabású gyűlést tartott Debrecenben, 
amelyen M a r I o n Béla országgyűlési 
képviselő, a szervezet elnöke is rcsztvett. 
.Marton Belát ekkor tájékoztatták a ti
mari pari sztrájkról. Közbenjárására az

Tegnap volt egy hete, hogy Debrecen­
ben a iimáripari munkások, mintegy 
harmincán abbahagyták a munkát és 
bérrendezést, valamint a munkaidő sza­
bályozását követelték munkaadójuk lói. 
V tíniármunkások sztrájkjában többi/ 
ben folytak tárgyalások, ezek azonban 
mindaddig nem vezettek eredményre, 
míg az ipariigyi minisztérium miniszteri iparfcliigA elől küldte

fönn abból a 
amelyet a ju-

A tímáriparban is megvalósult a minimális munkabér és a is órás 
munkaidő

masírozik. mindenk 
dóvá teszi a súlvo

Románia elvesztette 
külpolitikai súlyát

Kiosseivanov bolgár miniszterei nököt nag.v lelkesedéssel fogadtak
Szói'iá ban

a legszebb zenés filmsláger !
F'Tinind Oravet, Luise Rainer es Miliz» Kor jus főszereplésével 

HÍRADÓ 1 Előadások : d. ti. 7. II órakor !

. , ¥TV*Matl*MRMIMMM*»«M«■■■■• ' H'HlO

A világpolitikai események alaku­
lása következtében a balkáni front 
teljesen felbomlott. A világháború 
utáni békeszerződések csak ideig 
óráig tartották össze a kirántani ál- 
b'iiiok-it. Bizonyos gazdasági, törté- 
nelmi és életkérdések azonban csak­
hamar szétszakították ezt a mester­
ségesei) összekovácsolt szövetséget s 
ettől kezdve hiába foltozták, toldoz­
ták. Csehország megsemmisülése 
után újabb, szövetségi formát keres- 
tek a Balkán államai. Megalakítot­
ták a Balkán Szövetséget, ameiv 
azonban ismét csődöt mondott. Á

mánia elvesztette súlyát s a helyzet 
úgy alakul, hogy rövid idő múlva 
teljesen magára marad. Ezt igazol­
lak azok- az esemenyek is, amelvek 
Románia kikapcsolásával a Balká­
non játszódnak.

Belgrad, július 12. Kiosseivanov 
bolgár miniszterelnök Belgrádon ke­
resztül tért vissza Szófiába. Atutaz- 
fálian fogadta a Politika munkatár­
sát. akinek igen érdekes nyilatkoza­
tot adott.

A bolgár miniszterelnök kijelen­
tette. hogy berlini látogatása során 
Bulgária és Jugoszlávia béketörek- 
vAsei irályában jóakaratéi megér­
tést tapasztalt.

--- Eledben Cincar Markovié« kül­
ügyminiszterrel tárgyalva, megálla­
pítottam — mondotta Kiosseivanov.

hogy a két szomszédos országot 
érdeklő valamennyi kérdés tekinte­
tében kölcsönös bizalom és a tegna-

0?. Sántha Kálmán a debreceni 
egyetem idegklinikai professzora

Budapest, július 12. (MTI): A 
Kormányzó a kulluszminiszt°r elő­
terjesztésére a debreceni m. kir. 
lisza István Tudományegyetemen 
dr. .'sántha Kálmán egyetemi ma­
gántanár. tanársegédei az orvostu­
dományi karon az elme- és ideg- 
kórtani tanszékre egyetemi ny, r.

PE&RECZENI ÚJSÁG—HAJDUFÖLD

hogy a békéltető é« egyeztető tárgyaJÁAO

gyol,b megértés áll
szellemből kifolyólag 
goszláv és a bolgár .......   ,vl.
too testven kapcsolatok jellemez­
nek.

A nemzetközi események fejlő- 
úgy alakulhat, hogy abba Biil-

l>r. lökés Unnia szerda délután 
urára hivla össze a munkavállalók 
munkaadók képviselőit. Az Iparhatóság 
kistanácshrmrhrn rendezel! tárgyaláson 
megjeleni az érdekelt feleken kívül a 
Xemzeli Munkaközpnnt részéről Mik­
lósi I.ászló országos titkár, a helyi szer­
vezet. valamint a munkavállalók kép 
'lseidében dr. Szabó Sándor és az 
l| Iirlestiilel részéről Galamb ITrcne 
elnök, akinek .szociális érzéke nagyban 
elősegítene a tárgyalások eredményes

menyek között belekapcsolódhat ik 
Ekkor mutatkozik meg a két nép 
örök barátsági egyezményének nagv 
történelmi jelentősége. Á jugoszláv- 
bolgár egyezmény mindkét nemzet­
nek megadja a lehetőséget, hogy a 
mai világesemények sodrában meg­
őrizhessék ii y ti ga lm u ka t.

Kiosseivanov bolgár miniszterel­
nök nagy fontosságú nyilatkozata, 
amelyben elsőízben adja tudtára' •> 
világnak, hogy Bulgária Jugoszlá-

...... . «’UUMIII V V lest 
politikájában bekövetkezett.

Szófia, julius 12. Kiosseivanov kü­
lön vonata tegnap este hat órakor ér­
kezett meg Szófiába, ahol a 
udvaron nagv ünneplésben 
lelték a külföldi útjáról vl._.......
kormány elnököt, Kiosseivanov üd­
vözlésérd megjelent Telamo olasz 
követ. továbbit a német és jugoszláv 
ügyvivő is. A miniszterelnököt a pá­
lyaudvar előtt felsorakozott bolgár 
es jugoszláv szokolista díszszázadok 
üdvözölték.

Kiosseivanov miniszterelnök meg­
érkezése után'egyenesen a minisz­
tertanácsba ment.

rk. tanári címmel felruíiá- 
magántanárf, közép­

iskolai igazgatót, a varsói magyar 
intézet igazgatóját a bölcsészei tudo­
mányi karon a „Keleleurópa törté­
nete“ tanszékre egyetemi ny. rendes 
tanárrá kinevezte.

lóridon
Megegyezés történt ezenkívül a kövei 

kezfí pontokban : az eddigi hajnali nnin- 
kaidö kezdete helyett egységes munka­
időt vezetnek be. amely reggel 7-IÖI 12 
óráig és délután l-lol 4-ig tart. A szom­
bati munkarend a következőképen ala­
kul : munkaidő 7 órától fél I óráig, a 
délután teljesen szabad. A munkások 
fizetése péntek déltől szombat délig ki­
fizetendő. Tudomásul vélték a munka 
adok, hogy a munkások a Xenizcli Műn 
kőközpont tagjai sorába beléphetnek, an­
nál is inkább, mivel miniszteri rendelet 
biztosítja a szervezkedési szabadságot.

A megegyezés alapján a munkások m i 
reggel munkába állanak. A munkaadók 
viszont kötelezték magukat, hogy a 
sztrájkban résztvett munkásokkal szem

Románia azért ellenzi a bulgáriai határrevíziót, 
mert Magyarország is hasonló követelésekkei 

lépne fel
Berlin, július 12. A külügyi hiva­

talhoz közelálló Berliner Börsen­
zeitung Parker angol munkáspárti 
képviselő interpellációjával kapcso­
latban a déldobrudzsai kérdésben 
Bulgária és Románia viszonyával 
foglalkozik, Parker ugyanis meg­
kérdezte a miniszterelnököt, vájjon 
Anglia hívta-e fel a román kormány 
figyelmét arra, hogy a Dó] Dobrud­
zsáról való lemondásával Bulgária 
javára hozzájárul a keleteurópai 
béke megerősítéséhez. Butler állam­
titkár a kérdésre írásban nemmel 
válaszolt.

A lap ezzel kapcsolatban emléke­
zetbe idézi, hogy

az angol külügyi hivatal már 
kéttízben próbálkozott a Dobiad 
zsaról való lemondásra rábírni 

Romániát kellő utakon.
Amikor Gafencu Ankarában járt, 
számoltak azzal a lehetőséggel, hogy 
Iörökország kívánni fogja Dobrud­
zsa visszacsatolását Bulgáriához, 
hogy így Bulgáriái megnyerje az 
angol ellenőrzés alatt álló Balkán-

egy délvidéki forró­
vérű nő szerelme.

I-'iiszereplők : Bette Davis, Henry Eonda és Georgh Brent.

A gáláns kaland
Brian Tlherne és Oltva De Havilland főszereplésével. 

Előadások : d. n. fi és » órától l’OI.VTATol AG !

hen semmiféle megtorlással nem élnek, 
hanem ma reggel visszaveszik őket műn- 
ki? helvtikrc.

A lap megemlíti, a Daily Tele- 
grapbnak keddi cikkéi, amelyben 
sajnálatának ad kifejezést, hogy 

(7 bulgáriai határrevizióra nem 
kerülhet sor, mert különben 
Magyarország hasonló követelé­

sekkel lép fel.
A román sajtó különben állandóan 
panaszkodik, hogy a német sajtó 
megértést mutat a bolgár revíziós 
törekvések iránt. Egyáltalában nem 
természetellenes írja továbbá a 
lap —, ha a német sajtó megértést

terkedései vei, kill önben 
latna olyan 
rokonszenvet 
politika iránt.

- mán sajtó is megértheti, hogy Xé- 
I metországban nincsenek 
* tekintettel a román

1
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Egy délután a „Tücíök" életében
Mozgalmas élet a Debreceni Repülő Club vitorlázó es sikló osztályában

a -tartköny \ be bejegyeznek, meg­
rohamozzák a „hőst“. Mielőtt észre­
venné a merényletet, lekapják a lá­
báról és hadnaggyá avatják, termé­
szetesen nadrágporolással. Az ug­
rás már nagyobb teljesítmény, ezorl

gépkocsi huszonnégy boldog. ■ ■■ 
Ingó,szemű fiatal magyarral cltüni

A szúnyogok zúgva startolnak r 
hangárok körül.

Kel órakor motorzúgás hallat­
szott a mikepércsi országút felől, 
porfelhő csapott fel a fák közöt*, cs 
nagy lendülettel befordult egy sö- 
tétszürke gépkocsi az epreskerti 
hangárok mellett. Egy csomó fiatal 
tiú kipirult arccal kászálódik lefele 
az aulóból. amelynek ajtaján fehér 
betűkkel

...4 Horthy Miklós Repülőalap 
tulajdona"

felírás virít, a magyar repülő, fel­
ségjelből és sasszárnvból kombinált, 
jelvénnyel. A fiúk, huszonnégyen, 
névszerint Püzessy Eajos. 
János, Varya Bajos, 
jós, Fütessy Gvula.

7 J , Eiben 
Simitska La- 
Kiss Andor, 

Vadász Ferenc. Molnár Sándor, Lő- 
rey Tibor, Vájná László. Szűcs Im­
re' Kádár Sándor. S'z. Kovács Sán­
dor Teleki Gyula. Hiripi Ferenc, 
Kerákyi/ártó László. I.enyyel Béla. 
Rúzsa István. Gyűjtő László, Páz- 
mándy János. Sarkadi Dezső. Pápai 
Sándor, Galambos Ferenc és A hőnyi 
Kálmán gyors szökeléssel. néma 
csendben, hirtelen sorakoznak. Az 
egyik növendék „jobbra nézz“-t ve- 
■zényel, és kemény szavakkal jelen’i. 
ho".v a Debreceni Repülő Club vi­
torlázó osztálya, huszonnégy növen­
dék kiképzésre megjelent. Németh 
György oktató veszi át a jelentést, 
majd rövid, pattogó szavakkal pa­
rancsot ad. A jelentési adó növen­
dék „vigyázz“-! és .,oszol,j“-t vezé­
nyel. A huszonnégy fiú szétugrik. 
mintha bomba vágott volna közi­
bük. mindenki lót-fut, de nem célta­
lanul.

Hat ember a csörlő autód vezeti 
ki a hangárból, a többi a Tü­

csök típusú vitorlázó gépet.
így messziről gyenge alkotmány - 
rak látszik a fiúknak. Hatalmas fe­
hér szárnyával, karcsú, vékony tör­
zsével, és a piros-fehér zöldre fes­
teti farokrészével úgy ha‘, mintha 
az első erősebb szelrohamra széjjel­
zúzódna. A csörlő autó, amelyről hi­
vatásos szakemberek állapítottak 
meg nemrégiben, hogy az ország­
ban a legjobb, jó messzire elmegy. 
A gépet a hangár felöli oldalon he­
lyezik el. Mindenki szorgoskodik a 
gépek körül. Németh György, aki 
oktatói pályáját a hudapes'i oser- 
készrepülőknél kezdte, s Debrecen­
be a szentesi vitorlázóktól jött, a 
karcsú, fehér madárnál irányítja a 
fiúk munkáját. X csörlő autónál 
Mii Patai/ Gyula csörlőkezelő 
oktató, a Budapesti Műegvetemi

a parancsot.

A szél közben több ízben változ­
tatja irányát. Felszállni még vitor­
lázó géppel is csak szélirányban le­
be*. Tnnen-onnan felhők is gyüle­
keznek. Az egyik oldalon hatalmas 
fekete esőfelhő-függöny ereszkedik 
alá. Hűvös lesz a levegő, és nemso­
kára apró cseppek kopogtatják a 
Tücsök fehér szárnyát. Németh 
György oktató parancsol ad. hogv 
vigyék hangárba a génét. Többen 
kapaszkodnak bele a fehér madár­
ba. s mire biztos helven van a Tü­
csök. már javában 'zuhog a zápor.

X gvakorlati kiképzés egyelőre
meghúsiilt.

Az idő azonban drága. Haji Patai/ 
Gyula, és Németh György maguk 
köré gyűjtik

bangái' belsejcln 
z elméleti oklaláOdabent a 

befejeződik í... ■ . ,
pár perc múlva ismét kint feherlm 
a zöld gyepen a Tücsök karcsú 
leste.

Németh György 
hogy most csúszást t 
nulnak a növendékek, 
vetkezőt l----
ülésébe.

Mik ö z.l >e n magyar á z.

ugrást ta- 
A sorra kő­

beszíjazzák a gép nyitott

már bele is 
ül az egyik kipirult arcú fiú a haj­
lított ülésbe. Két-három növendék 
szorgoskodik körülötte. BeszJjazzák. 
Németh György odafordul hozzá, 
tanácsokkal látja el.

— Mokt startzászlóval jelzik, hogy 
csúszás, vagy ugrás lesz-e, — me­
sélj Németh György.

Az egyik növendék piros közepű 
fehér zászlóval jelez. A csörlőautó- 
nál vissza ismétlik a jelet, hogy ér­
tették. Most berregve megindul a 
csörlőautó gépe. A fiúk feszült fi­
gyelemmel kísérik útját. Lassan 
megmozdul a fehér madár. Majd 
mind gyorsabban, gyorsabban ha­
lad előre, a csörlőautó irányában.

Esteledik.
A távolban homályba kezdenek ol­

lózni a fák. Lanyha szellő kószál a 
repülőtéren. Nyolc óra. A’ege a ki­
képzésnek. A 'rücsök bevonul ismét 
előkelő lakóhelyére, az évekkel ez­
előtt motoros gépek menhelyéü! 
szolgáló hangárba. A esörlőanüit is 
bevezetik ide.

A huszonnégy fiú ismét sorakozik. 
Jelentés. Katonás szavak. Parancsok 
Pár pillanat múlva már az autóban 
ülnek. Felbúg a motor és a hatalmas

gyokat csapnak a kezükre, nyakuk­
ba. Ölik a szúnyogot. Őrseget álla­
nak, mint a katonák. Mert rend es 
fegyelem a reptiles alapfelt,etele.

Fent az égbolton hunyorogva ka 
csingat le rájuk egy fényes pislog..' 
csillag Xztán mind több és fühl, 
csillagvirágot szőnek az angyalok 
nagy, sötétedő kárpitra. í gy csíné 
nek. mint idelent a mindennapi küz­
delmek földjén az álmodozó magya­
rok. akik életük fekete leplét maga— 
baförö vágyak virágaival álmodják 
tele . . GyA

Felfüggesztette r belügyminiszter 
az Országos Baross Gábor Kör működését

Budapest, július 12. Az utóbbi n. - 
pókban több bejelentés érkezett a 
belügyminisztériumba az Országos 
Baross Gábor Kör működé?••ve) kap­
csolatban, ami miatt Keresztes- 
Fischer Ferenc belügyminiszter

NI

Megérkezett
az új 1100 típusú 32 H. P, Skoda

személyautó

vizsgálatot indított a Kör ellen. A 
vizsgálatot, lefolytató miniszteri biz- 
‘os működését ezelőtt két héttel fe­
jezte be, s ennek eredménye alapján 
tegnap délben a belügyminiszter a 
kör össze«? orsz,ágo.s és vidéki szerve­
zeteinek működését felfüggesztett* .

Az országos Baross Gábor Kő- 
működésének felfüggesztése ért.he;ő 
feltűnést keltett, habár a .szépen in­
duló és eredményes munkáját a Kö - 
nek az utóbbi időben egyes esem •- 
nyék nagyban megzavarták. Nemi' - 
giben szó volt a Kör újjászervez ■- 
rőt és Zajgóváry Á. Kiii’oly helyébe 
Tóth András országgyűlési képvi­
selőt akarták elnökké választani. Az 
átszervezésre azonban nem ke.rü t 
sor. Zajgóváry pedig nem kívánt c'- 
távozni :i Kör éléről.

k an*

VIZSOLYI Déli-sor4. Telefon 12-16

— Most csak csúszást csinált a 
növendék. magyaráz tovább Né­
meth György. Ennek az a célja, 
hogy az egyensúly es az iránytar- 
tást megtanulják. A gép nem emel­
kedik fel a levegőbe. Az ugrás már 
eggyel magasabb fokú művelet. A 
növendék levegőbe emeli a gépet, 
miközben a vontatókölelet kikap­
csolja. Ennél már pár pillanatig a 
levegőben van a gép.

Igen ! Most éppen ezt csinálták. 
A hatalmas fehér madár méltóság­
teljesen emelkedik fel a levegőbe. 
Mint egy nagy fehér hattyú úszik 
egy darabig, ('gyesen csinálta a 
vezetője.

Közben vendégek érkeznek a rc-
pülőtérre. A 1II.X. műszaki sze­
mélyzete akarja megszemlélni az 
általa felszerelt csörlőautó működé­
sét. Megelégedéssel szemlélik a 
munkát. Mindenről tudni akarnak, 
minden iránt érdeklődnek. Minden­
kinek tetszik a fiúk gyakorlata, de 
főbbet szeretnének látni. Megkör- 
nyékezik Németh Györgyök A fiúk 
is körül állják oktatójukat. Kérlelik, 
hogy mutasson be egy magasrepü-

kérésnek. Beszíjazza magát 
re. Megindul a csörlőautó 
gépe. A karcsú gépmadár 
gyorsan siklik tova a zöld 
majd hirtelen felemelkedik.

Már 50 (10 méter magasan jár 
a Tücsök.

vontató- 
villáni- 

gyepen.

«•solatban felemlítik azokat a kül­
földi csereakciókat is. amelyek «> • 
számolásának rendezését a legutóbbi 
ülőben töl.bízben .sürgették.

Horthy István Mávai* h. vezérteazgató 
6 heti fogházra ítéltékmásodik rágalmazóját

Szolnok, július 12. A törvény­
szék ma tárgyalta folytatólagosan 
Horthy István miniszteri tanácsos, 
a Mávag vezérigazgató helyettesé­
nek terhére elkövetett rágalmazás! 
pert, melynek elsőrendű vádlottja 
Gray István báró 21 éves egyetemi 
hallgató, román állampolgár volt, 
aki a július 3-i 
nem jelent meg.

Uray a mai 
merte, hogy a f

tárgyaláson bei­
rtó kijelentéseké'

megtette, de mint mondotta, 
nem vezelte sértő szándék és csak 
azt továbbította, amit hallott.
Egyébként a sértett bocsánatot kért, 

t birósáy felhatalmazásra hiva­
talból üldözendő ráyalmazás 
rétséyében mondotta ki ('rail 

István bárót bűnösnek.
í zért fi heti fogházra ítélte, az íté­
let végrehajtását azonban 3 évi pro 
baídőre felfüggesztette. Az ítéDt 
nem jogerős.

Aláírták az anaol-oláh 
kereskedelmi fizetési egyezményt
Az angol kormány 125 milliós export-kölcsönt bocsát Románia rendelke-

London, julius 12. (Ini'.) A hat hét 
óta tartó angol-román kereskedel­
mi tárgyalások, a Daily l'elegraph 
értesülése .szerint, a szerdai napon

nekik a vitorlázó 
repülés keletkezéséről, az első vitor­
lázó repülőkről, és a magyar vitor­
lázó repülés történetéről.

Néma csendben hallga'ják a fiúk 
a tanulságos történeteket. Esz,re 
sem veszik, hogv a felhő elvonni, 
im-váll az cső. olvan áhítatosan hall­
gatják az oktatókat.

Kisüt a nap. Gyémántcseppek ra­
gyognak a fűszálakon.

big egyenes irányban halad, majd a 
hangárok felé fordul. Nemei:) 
György integet a pilótaülésből. El­
engedi a kormányt, két karját szét­
tárja.

Egyáltalában nem veszélyes a 
vitorlázó repülés.

A hangárok felett újra fordul a gép 
és lassan leereszkedik a repülőtérre.

A remek bemutató után tovább fo­
lyik a kiképzés. A fiúk elemükben 
tannak. Egy-egj csúszás után, am

befejeződnek.

kénül az új egyezmény megkötésér? 
A román 'bizottság tagjai még 
szerdai este folyamán visszautazna!

rint a megegyezés elsősorban annak 
az ötmillió fontos (mintegy 125 mil­
lió pengős) exportkölcsönnek fe'- 
hnsználására vonatkozik majd, ame­
lyet az angol kormány a román kor­
mány rendelkezésére bocsát. Azon­
kívül szó van kétmillió métermázsa

román búza felvásárlásáról.
London, Julius 12. Német TI 

Stanley kereskedelmi miniszter és 
Tilea londoni román követ szerdán 
úgynevezett kereskedelmi fizetés: 
egyezményt írtak alá Anglia és Re- 
mánia között. Az egyezmény meg­
állapodásokat tartalmaz a Román: ' 
nak nvujtott 5.5 millió font, összeaf 
angol kölcsön felhasználási mód­
jairól, valamint az Anglia állal meg­
vásárlásra kerülő 200 ezer tonna ro­
mán búzáról. A román küldöttség 
még szerdán visszatér Bukaresti)''. 
Az új egyezmény részleteit később 
hozzák nyilvánoséágra.
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Debrecen testvérközségeinek 
vidéke mindenben vetekszik

ci svájci tájakkal
Dr. Balogh Sándor, Kupinszky Sándor és Grassl Herben részleteiben* ’ tanúul ca urdbbl neroen rCSZieiCIDCn IS
megtárgyaltak a testvérközségek vezetőségével a gyermeknyaraltatás

kérdéseit
Nagyszerű vendégforgalmi lehetőségek

A Detaweni Újság—Hajdúföld 
részletesen beszámolt arról, hogy 
dr. Balogh Sándor tb. főjegyző ta­
nácsnok, Kupinszky Sándor tb. ta­
nácsnok és Grassl Herbert, a Deb­
receni Idegenforgalmi Hivatal igaz­
gatója szombaton reggel elutazott a 
Felvidékre, hogy ott megkezdjék a 
tárgyalásokat a testvérközségekkel 
a gyermekny arai tatások ügyében. 
Két napig tartózkodott a négy tes'- 
' érközségben. Ökörmezőn. Vticskó- 
mezőn, Alsó- és Felsősz.tnevéren dr. 
Balogh Sándor. Kupinszky Sándor 
és Grassl Herbert és értékes felejt­
hetetlen benyomásokkal tértek visz- 
sza onnan.
NAGYSZERŰ ÉTKEZÉST LEHET 

OLCSÓN KAPNI
A hivatalos úttal kapcsolatban 

megkérdeztük dr. Balogh Sándor 
tb. főjegyző tanácsnokot, aki a kö­
vetkezőket mondotta :

— Két. napol töltöttünk a testvér- 
köszégekben. ahol a legszivélyeseb- 
ben, a legnagyobb szeretettel fogad­
tak bennünket.

A négy község vidéke vetek­
szik a legszehh svájci tájakkal. 
Különösen gyönyörű Felsőszlne- 

vér és környéke.
Ökörmező járási székhely, ahal 
nagyszerűen be lehel az éleimet sze­
rezni. Az ellátás nagyon olcsó. Abo- 
nensek részére ebédet egy pengőért, 
vacsorát 70 fillérért, reggelit 32 fii- 
•érért adnak. Egyszeri étkezésnél 
- csupán 10-20 fillérrel drágábbak 

az étkezéseik.
Egyágyas szobát már egy pen­
gőért Is lehet kapni naponta. (

A községben mindent lehet vásá­
rolni : a zsidók kény felenek piaci : 
tartani, nem vihetik el az árul más- ' 
felé. Különösen

nagyfontosságú
építkezések megindítása. Olcsó 
pénzen nagyszerű és a célnak 
megfelelő faházakat lehet épí­

teni.
A telek és az építési anyag olcsó. 
Debrecen városának is .megígértél: 
egy telket, sőt építőanyagot, is aján­
dékoznak. Rengeteg gyógyforrás 
van ezeken a részeken, különösen 
reumatikus és szívbajos I.elegek 
részére kellemes nyaralóhely.

SZOB A -K ON Y H Á S H EG YI
Lakás heti egy pengőért
Érdekes felvilágósílásokat adod 

a négy testvérköA-'ég vendégforgal­
mi helyzetére wuiatkozólag Grassl

Herbert, az Idegenforgalmi Hivs 
igazgatója.

Sz.inevér vidéké valósága-

rül helyeznek el. Télen aztán relha.jt-

itt

•— mondotta a többi között. Min 
dent megtalál itt az ember, ami egv 
kellemes nyarain, feltétele : gvönvö- 
11i fenyves, fölgy ek, erdők, rohan’' 
vizek. csobogó hegyi patakok, ren­
geteg gyógyforrás, hatalmas, meg­
ragadó erdős hegyek koszorúja szí 
nesíti a vidéket.

Vendégforgalmi szempontból 
szinte korlátlan lehetőségek mu­

tatkoznak.
Ökörmezőtől például mintegy- három 
kilométernyire egymást 
gyógyforrások. Ökörmező 
ezekhely, polgári iskolája.

érik a 
járás' 

---------  ------- ..... rendőr 
sége stb. van. Az elhelyezési lehetősé­
geket kell még- kiszólesbíteni. Min­
denesetre. aki erre a vidékre meg' 
nyaralni, az esetleges elhelyezési ne­
hézségekkel találja magát .szem­
ben. Ezt azonban százszorosán kár­
pótolja a gyönyörű vidék.

Az el helyezés egyik legkelleme­
sebb megoldása a hegyoldalak­

ban levő zimofkák kibérelése.

A zimofka egy szoba konyhás fii­
ból épített, hegyi házikó, amelyben 
vsak télen laknak az odavaló.siak. 
Nyáron ugyanis lent élnek a fal­
vakban. csak a szénát mennek össze­
gyűjteni. amit odafent a zimofka kíi-

rou tehát ezek lakatlanok.
Csak Alsószinevér környékén 
mintegy 300 zimofka van szét­
szórtan építve a hegyoldalakban. 
Kellemes, nyugodalmas 
lak mindegyik.
kéznél van. víz is és az ára egy 

hétre mindössze egy pengő !
De nemcsak nyáron. hanem télen ; 
nagyszerű kirándulóhely ez a 
nyék. Síelésre 
Kár A uszti i.il. (

nyárl-
Tiizelőanyag

...................... kör­
ki vákian alkalmas, 
menni I

DEBRECENI
A TESTVÉRKÖZSEGEKBE!

MAGÁNTÖKÉT

Grassl Herbert tanácskozást foly­
tatott Ökörmező éw Alsószinevér ve­
zetőcégével a vendég-forgalmi kap­
csolatok megszervezése ügyében. 
Mind a két helyen a segédjegyzőt 
bízták meg ezeknek az ügyeknek az 
; idézésével.

Elszállásolási ügyekben legjob­
ban teszi a debreceni kiránduló 
közönség, ha ezekhez fordul, 
mert felvilágosításaik hivatalo­
sak. megbízhatók és postafor­

dultát al megérkeznek.
Bárki válaszon levelezőlapos érdek­
lődésére készséggel válaszolnak.

ökörmezőn Nagy Ferenc segéd­
jegyző, Alsószinevércn pedig

Dohrovolnik István segéd- jegyző 
Intézi ezeket az ügyeket.

Nagy szeretettel viseli szivén Del ■ 
récén városa és a testvérköze-égek 
kapcsolatainak kimélyít/sót Dobn* 
Sándor ökörmezői és Képáza Em. 
nuel ateószinevéri körjegyző.

A testvérközségek megközelítő» • 
re többféle módozat, van. Ökörmezői 
a Debrecen—Szerenos—huszti, vagy 
a Debrecen—Csap—huszti, illetve 
Debrecen—rolód vonalon leh'-t 
megközelíteni. Hlisztról. illetve Vé­
tóéról autóbuszon juthat ei a kirán­
duló Ökörmezőre, vagy Alsószine- 
vérre.

Már eddig is nemcsak Debrecen­
ből. de az egész országból valóság­
gal tódul a közönség a négy köz­
ségbe. A kapcsolatok kimélyitésé- 
vel egy időben nem lenne észszerűt- 
len

a debreceni magántőkét is be- 
vonni a testvérközségek fellen­
dítésére irányuló munkába. Kis- 
tőkével. tisztességes üzleti ala­
pon nagyszerű, jövedelmező és 
a községek szempont iából első­
rendű fontosságú vállalkozáso­

kat lehetne csinálni.
NAGYBAN FOLYIK
A LŐPORRAKTÁR 

ÁTALAKÍTÁSA
A gyermeknyaraltatással kapcso­

latban is jelentős lépésekkel halad­
tak előbbre Debrecen város képvi­
selői. Megbeszélték a legapróbb rész 
leket i-. .Mint ismeretes július 17.- 
én a Világítási Vállalat egyik gyer­
mekcsoport ja megy Ökörmezőre. A 
'’ílágítási A’állalaf vezetősége

egy tízszobás gyönyörű villát be-

Az épület a falun kivid van egy gyö­
nyörű parkban.

ként Debrecenbe érkezik az első 
testvérközségheii gyermekcso­

port,
amelynek elhelyezése a régi nagy­
erdei lőporraktárban történik meg. 
\ lőporraktár átalakítása már fo­
lyamatban van. Hatalmas átalakítá­
sokat eszközöltek itt, úgyhogy júli­
us 20.-a körül már modern, egészsé­
ges, a követelményeknek megfelc’ő 
épület várja a ruszin gyermekeket

A lengyel (HCfJo-HZlányuk és, fiúk az Angol Királynőbe«
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A német vendégek Debrecenből Kárpátaljára utaznak
mitón RndapeMto

Elutaztak a lengyel cserkészek

három napja.

bért.
Iroda

^4

férfi Ismerőssel ogv 
jött ki.

Másféluapos debreceni vidám élet 
után szerdán délben elutaztak Deb-

Három napon át azonban hiába 
keresték. kutatták mindenhol. 
nem sikerült a nyomára buk­

kanni.

hány gondolkozás! időt nyerjen 
a fiatalemberrel történt megál­
lapodás szerint, pénteken éjsza­
ka egyedül kiutazóit Gödöllőre.

telefonon dr. Bánhegyi ügyvédnél 
és értesítette, hogy az eltűnt Ma­
gyar Erzsébet a szállodában lakik

- A DEBRECENI GYÓGYVÍZ 
RET M A TIK VS F A .TT> A LM A K A T

Titokban Gödöllőre utazott, ahonnan szerdán reggel 
kísérték

Végre kedden este jelentkezett Gö-

I>r. Bánhegyi és a leán,t nagy­
bátyja nyomban autón kiutaztak 
Gödöllőre, ahol meg is találták Ma­
gyar Erzsébetet éppen akkor, ami-

férfi ismerőse, dr. Bánhegyi Tiha­
mér ügyvéd jelentette az eltűnést a 
rendőrségen, mire nagy apparátus­
sal megindult a nyomozás.

» i ------------------- ■ -nr ^r.

'tó'

Terményeit tűzkár ellen átalánybiztositás keretében biztosítsa

Huszonnégy német újságíró 
érkezik ma délelőtt Debrecenbe

Megkerüli a három nappal ezelőtt eltűnt 

Magyar Erzsébet színinövendék

Érdekes vendégek érkeznek ma 
délelőtt a budapesti gyorsvonattal 
Debrecenbe. A külügyminiszteri 
sajtóosztály rendezésében 

huszonnégy németországi újság­
író látogat el Debrecenbe. 
előkelő vendégek délben az 
y Bikában étkeznek. Délután 

három óra tájban a HÉV autóbu- 
szán körutat tesznek Grassl Her- 

a Debreceni Idegenforgalmi 
agilis igazgatója kalauz.olásá- 

i sapat.-'mak tagjai. Kedden a llorto- 
bágyot járták he, este az Angol Ki­
rálynőben rendeztek remek lengyel 
dal- és táncbemutatót, amelyen elő­
kelő és nagyszáméi közönség lelke­
sen ünnepelte a fiatal eserkészlá- 
nyokaf és cserkészfiúkat. Az elő­
adás után a debreceni fiatalság 
megismerkedett a lengyelekkel és a 
késő éjjeli órákig szórakozott egvütt 
kitűnő hangulatban.

Szerdán reggel korán keltek a 
lengyelek s közös reggeli után elin­
dultak megtekinteni a várost. .Tár­
tak a Déri-múzeumban, ahol külö­
nösen a néprajzi gyűjtemény, azon­
kívül Munkácsi ,,Eece Homo,ja“ tel- 
szett nagyon a lengyeleknek. Onnan 
« Nagyerdőre utaztak ki, ahol való­

val a városban. Utána a Horto- 
bágyra látogatnak el.

A Hortobágyon Debrecen város 
ad vacsorát a baráti nagyhatalom 
újságíróinak tisztele! éré. Vacsora 
után visszajönnek Debrecenbe.

Csütörtökön reggel továbbutaz 
nak az újságírók Rákóczi ró 

rosába. Kassára, 
ahonnan egy kárpátaljai kirándu­
lás! csinálnak.

sággal elragadtatta őket az egye­
tem monumentális épülete és belső 
berendezése, valamint a strandfür­
dő, ahn] el'öltütták volna az egész 
napot, azonban csak kevés idő állott 
rendelkezésükre, mert a déli vonat­
tal a debreceni lengyelbarát közön­
ség es a cserkészek meleg ünnep­
lése közben elutazlak Budapestre. 
Onnan a hét végén utaznak tovább 
a Balatonra, ahol egy hónapig fog­
nak táborozni.

Hentesáruk, csemegék, fűszerek, italáruk 
mindig- frissen olcsó árban 
Villanyerőre berendezett kávépörkölde

Volentiknél, Piac-utca 38. sz

A ..Dehrecz.enl Újság“ legutóbbi 
számában beszámoltunk arról a rej­
télyes eltűnésről, amely három na­
pon lit foglalkoztatta a fővárosi és 
ktllőnösen a fővárosi lapokat. Az 
történt ugyanis, hogy még pénteken 
eltűnt Budapestről Magyar Erzsébet 
IS éves színinövendék. aki Zugló 
egyik kis Utcájában lakott egyedül. 
Szüleitől külön élt és nem is volt

kor egy újabb 
mozielőadásról

Az eltűnt színinövendéket szer­
dám reggelre Budapestre hoz’ák. és 
' égre tisztázódott az eltűnés körül­
ménye is.

Magyar Erzsébet egyik nagynénié 
révén megismerkedett egy vidéki 
magas állású, elegáns, fiatal tisztvi­
selővel a hónap első Haltjaiban. Ez­
után több Ízben is találkoztak, s 
közben a fiatalember megkérte Ma­
gyar Erzsébet kezet is. A 18 éves 
színinövendék azonban nem adott 
rá azonnal választ, hanem

Délután még Bánhegyi Ügyvéddel 
együtt ment ki a Margitszigetre, in­
nen azonban a tisztviselő telefonhí­
vására eltávozott és még akkor éjjel 
el is utazott a fővárosból.

A fiatalemlter jelenleg Olaszor­
szágban tartózkodik és csütörtökön 
Ing visszatérni, amikorra Magvar 
Erzsébet megígérte a válaszadást 
is. Erre azonban a színinövendék 
kijelentése szerint nem kerül sor. 
mert nem akar hozzámenni felesé­
gül a jó állású tisztviselőhöz.

.. ...........................................    mmmi ,, ,,
A féíkezü *
irta : BARKA l.AJOS

■\ cséplő egyhangú mormola-.. 
tölti meg a napnütéphen égő határ'. 
A keső-déliitáni órák ellenére is 
hágyasztó a híxseg. A gépnél dolgo­
zó munka,-ok portól vastagon bele­
pett ingükkel törölgetik verejtékező 
arcukat. Szakadozott ingük mocsok, 
fára« lesz izzadt testüktől. A evóplő 
körül (sűrű por gomolyog. A eséplö 
héle-bele morduló búgással szedi el 
a síírűn dobott kévéket. Kazánja, a 
hatalmas fekete alkotmány nagyo­
kat köhhent rá. Hatalmas iramban 
folyik a munka. Éppen most, kezd­
tek meg egy nagy kerek a.szfagot. 
Ez már az utolsó. A kévehányók 
megszokott erőfeszítéssel emelik vil­
lájukra a súlyon kévéi. Tzzadságtól 
fénylő karjukon dagadnak az erek. 
Egyik-másik meztelen felső testtel 
dolgozik. Tértét feketére lepte he a 
cipő« gapona por. Az etető ládában 
Dobó Gábor ügyes kézzel szórja .«zó! 
a kévét. Egyiket a másikkal nyom 
tátin le. Munkától edzett barna kari,, 
könnyedén mozog a sebesen pergő 
dob felett. AHgan fütyörósz.ik az üte­
mes morajhoz.

— Gyorsan Pista fiam. Add azt a 
kévét. Sej... hogy... ennek, ha 
fene-fenét eszik is el kell lenni ma! 
Itt ne nyomjon bennünket az idő.

--- Kitűnő munkaerő ez a Dobó, 
mondja lenn á gazduramnak Kovát»«. 
.1 gépes. Báinulntös mit dolgozik ez 
■■ekem.

* Ezzel a novellával Barna Lajos TV 
tanüókcpzos pAlyafiíjnl nyert.

A kokén izzó égbolton csakugyan 
.■ötét, rongyos felhődarabok úsznak 
már. \ ihar előtti .szélcsendben. rek- 
kenö a hőség. A lenyugodó nap síp 
'.■arai mára földet súrolják. Bíbor- 
han ú.-zik a halár. A tarlók felett na- 
"ancsiizinűben játszik a sárga tarl ■- 
virág, kényesén ragyog a lengő ku­
koricaszár. Arany szegélv dí,szili a 
vihar-felhők .szélét.

Az égen csak egy vörösen fénylő 
-áv marad a lehullt, nap után. A fel­
hők közelednek egymáshoz. Ron­
gyos. szélük, mint ölelő karok fonód­
nak össze. Az itt-ott előtűnő csillagot 
felhő takarja el. Sötét bornálv borul 
a határra.
_A cséplő csak búg. egyenletesen 

Körülötte sietve mozognak a mun­
kások. Alig látják már egymáist. 
Dobó Gábor gépiesen adagolja az 
eletet. 1 fölső kévék kerülnek fél az 
osztag fenekéből.

— Gyorsan ... mindjárt ránk jön 
az cső Két napig sem tudunk kigá- 
zologni ebi,öl a földből, ha itt raga­
dunk. Van még, Pista ?

Már csak a kaparok.
■ Na. hadd jöjjön csak izlhe. 

i iyorsan . .. gyorsan . ,.
Ebben a pillanatban nagyot böf- 

fen a dob. Elhaló ordítás . .. lassú: 
monnolással áll le a gép. Véres 
csonkokat dől; ki a cséplő. A kiömlő 
fehér szalmát valami sötét, színű mm 
esokság teszi tarkává. Emberi kar 
csonkjai hullnak a törökbe. Dobó 
Gábor borzalmas csonkaaáglinn lin­
ier az etető ládában. Mindenki a 
dohra fut. A gépész. Kovács Gyula, 
sietve hozza a viharlámpát. Mi tör­
tént ? ...

Kiemelik a dobládából... szent 
Isten... ocla a félkarja. Fél fAsté tel­

jesen meztelen. Bal vállúl.ól ömlik 
a vér. .lobb test-felén véres (■áfátok­
ban lóg az ing-. Karjával együtt ,1 
dob lépte le. Izgatott mozgolódás tá­
mad. mindenki segíteni akar. Le­
hozzák. lefektetik a tarlón egv öl 
szalmára. Karját elkötik. Szekere! 
hoznak s felrakják a kasban heve­
nyészett f e k v őh e 1 y r e.

Hirtelen támadt szél szórja a szal­
mát Széjjel. Az égen vakító ragyo­
gással villám cikázik át. Megéred a 
zápor. Sűrű hullása összemos min- 
ment. \ tarlón áll a víz. A kimarad! 
kanarék. haszontalan ganévá pocáé, 
kötődik a záporban. Az emberek 
fázósan húzzák be magukat a kazal 
alá. Egymáshoz nem szólnak, csak 
hámul iák a dühöngő vihart.

Talán Öt keresik benne, ki mind­
ezt így akarta. ♦

Azóta sok nyár elszállt. A nap 
heve alábbadoft. A virág elindít, a 
levél megsárgull. Az örök termé­
szet megállíthatatlanul, ütemesen 
végzi munkáját. Tavasszal épít, da­
lol. pompázik a nyárban. Ősszel 
megúnja tarka virágsátorát. Ez már 
nem kell. Elpusztít mindent, hogy 
ajél fehér (akarója alatt újra alko­
tásra bírja birodalmát. Az idő telt. 
Dobó Gábor öregember lőtt. Fel­
karja nines, másik... az meg egye­
dül kevés a telhetetlen embernek, 
félkarú, az a vén tehetetlen? Xem 
használhatom semmire! Gábor bá­
csi szomorú ember left, [fa egy kis 
pénzre fesz szert, életéin! keserű­
séggel hollrészegre Issza magát. 
Mostanában nagyon sokszor ittas.

Kovács úr, tessék adni valami 
munkái, nincs mit ennem sem már. 
A lábam is maid elfagv a hóban.

\ alamií csak tudok lendíteni.
1 gyiin mit. vén részeges' 

Menjen, keressen magának jobb bo­
londot.

Bezzeg... akkor jó voltam... 
de most már ... persze hát nincs 
már kezem. Ezért Igyekeztem en­
nek a Kovácsnak... az emberek­
nek. Ez az élet.......... ez az ember.

Gábor bácsi fojtogató keserűség­
gel csoszog rossz boeskorában a hó­
ban. I'áradt testét alig bírja von­
szolni. Szembe vele prémbundás úr 
jön. Torkára gyűl lelke minden ke­
serűsége. Most ... ő most hova men­
jen ? Hová ? Dreg térdei meg-meg- 
rogynak a hóban. Útját a teme'ő 
felé veszi. Megy ... ő hozzá fog 
menni. Szegény jó felesége... ha 
eine... rég oda már, igazságosabb 
hazában.

Itt van. Ez az. Tin forgo lábai 
erótlenii! rogynak le a behavazott 
sírhanton. \ korhadozó fejfát ege 
remegő félkar fogja át. Ajka mo 
-olvra rándnl... szeméből kigör­
dül a könny. Megtöri teste végigtö­
röl a sír haván.

•

\ temetőcsősz egv összefag-votf 
rongyos öreget húz'ki a hóból."roi- 
hit ölelő felkarját görcsökbe fa­
gyasztotta a hideg. Próbálták élőire 
kelteni, de sosem jött főbbé lélek 
HZ élettől megrugdosott emhor- 
roncsba.

\ temetőn kérésziül sír a szól. 
Zizegve, csörögve mozog a fojfákon 
a koszorú. Valakit temettek.' vagv 
■ sok gödröt hánvtak he? Ember, 
ne hidd, hogy kellesz másoknak I 
Mit törődnek veled 1 Nem használsz 
már nekik. ('sak a hivatalos sfrhan- 
lolók földelték el a „félkezfif.
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Hiszek égj Istenben.
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek .Magyarország feltámadásában

Ámen.

Rendőrség telefonszáma : 20—45. 
Mentők telcfonsz.áma : 0—4.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
..Aranyangyal", Bánó Aladár, Piac-n. 

50. Telefon : 24—53. — „Reménység", 
dr Gödény S. örökösei. Csapó n. 22. Te- 
lefón : 84—21. — „Boeskay", Lassányl 
József. Cegléd-n. 22. Telefón : 29—14.— 
. Hungária", Sz. Szabó Jenő, Vargákért, 
Szoboszlól-rtt 4. f. Telefón : 28—25.

löőjárds
A Meteorológiai Intézet .jelenle.se ;

Hazánkban a szél tovább gyengült és 
így a hőmérséklet emelkedett. Az ország 
nyugati részén 20—21. a Kisalföldön 24. 
a fővárosban 25. az ország keleti részén 
26—27 fokig terjedt a nappali felmelege­
dés.

PROGNÓZIS: Mérsékeli nyugati szél, 
több felhő, néhány helyen, főként nz or­
szág északi részén eső, zivatar. A hőmér­
séklet emelkedik.

— Ma főispánt értekezleten vesz 
'■észt Lossonczy István főispán. 
Lossonczy István, Debrecen város 
■ s Hajdú vármegye főispánja ma 
reggel Lillafüredről. — ahol már 
több napja tartózkodik, Buda­
pestre utazott. Délután reszt vesz a 
főispán! értekezleten, majd este visz- 
szautazik Debrecenbe.

— Gyöngyösiek a Hortobágyon. 
Szerdán reggel hatalmas MÁVÁl’T. 
kocsin tizenhat, gyöngyösi vendég 
érkezett a Ilortol'ágyra. A gyön­
gyösiek a Hortobágyról Debrecen­
be jöttek, majd este Hajdúszobosz­
lón keresztül vissza utaztak Gyön- 
'.'vösre. Ez. az a utóbusz, járat rend- 
• zerre járat, amennyiben kétheten- 
: int egyszer közlekedik GyöngyiV- 
. il a Hortobágyra és vissza.

— Kodály Zoltánt megoperálták. 
Kodály Zoltán, a nagynevű zene­
szerző néhány nappal ezelőtt befe- 
Küdt a Verebély-klinikára, ahol dr. 
\ erekéiy Tibor professzor megvizs­
gálta és megállapította, hogy műtéti 
beavatkozásra van szükség. Vere- 
bélv tanár sajátmaga operálta meg , 
nagy muzsikust. A műtét kitűnően 
.-ikerült és Kodály Zoltán néhány 
nap múlva elhagyja a klinikát.

— Garat tánciskolájában (volt 
öreg Tanya) Julius 15.-én, szomba- 
*on tánevizsga reggelig.

Az arcbőrt elcsúfító számos 
üsztátalanság. mint gyulladásos pi- 
rosságok, pörsenések és pattanások, 
(melyek elégtelen bélműködés és 

<-■ mészáréi zavarok .következtében tá­
madnak, a természetes „Ferenc Jó­
zsef“ keserűvíz, használata áltat 
reggelenként egv pohárral rend­
szerint rövidesen eltűnnek. Kérdez­
ze meg orvosát I

— A Debreceni Háztulajdonosok 
Lapja legújabb száma megjelent. 
Főbb cikkei közül kiemeljük a ..A 
magyar házvagvon kérdése". ..Egye­
sületünk és a politika“, ...Miért nincs 
építkezés és munkaalkalom“ című 
szakcikkeket. A lap teljes egészé­
ben hozza a Debreceni Háztulajdo­
nosok Egyesülőié vezetőségének 
névsorát. A Debreceni Háztulajdo­
nosok Lapja évi előfizetési dija 2. 
pengő, az egyesület tagjai részér" 
150 pengő. Megrendelhető a kiadó- | 
hivatalban, Kálvin-tér 5. sz. Tel 
fon 1-5-6». I

Egy 65 éves Gohér-utcas asszony 
gyanús öngyilkossága

'szerdán reggel kertjében egy sZil>.afára felakasztva találták

Szerda reggel óta titokzatos ön­
gyilkosság híre foglalkoztatja a 
Hatvan-utcai kert lakosságát. \ ko­
ra reggeli órákban terjedt a hír. 
hogy Gohér-utea 21. szám alatt lévő 
kertben egy szilvafára felakasztva 
találták Szántó Mihályné 65 éves 
idős asszonyt. A borzalmas látvány 
felfedezése után értesítették a deb­
receni rendőrkapitányságot is. ahon­
nan ffépós'sp István fogalmazó és 
dr. Herényi István orvos szállottak 
ki a helyszínre. Mikorra a rendőri 
bizottság a helyszínre érkezett az 
öngyilkos asszony testét levágták a 
fáról és a szobában fektették le. Az 
orvosi vizsgálat ekkor már csak a 
beállott halált állapíthatta meg. 
azonban

a halai csak alig néhány perc­
cel előbb következhetett be.

így amikor a fáról levették, még

Tizenkét kémet 
ítélt el a honvédtörvényszék
\ Magyar Távirati iroda jclrnti :

A magyar királyi honvédtilrvényszék 
idegen államok javára elköveted hűtlen­
ség, íllclííleg kémkedés büntette miatt :

1. Tankóczy Kalmánné született Soltom 
Anna román állampolgárt négy évi iegj 
házra é.s hal évi hivatal- és politikai jog­
vesztésre. a visszatéréstől Örök időre el­
tiltása mel^tt az ország területéről való 
kiutasításra.

2. Soltom Ferencet négy évi év hal 
havi (egyházra. hét évi hivatni- és politi­
kai jogvesztésre. Budapest területéről és 
a határmenti összes községekből örök 
időre való kitiltásra.

3. Óorosz György cseh szlovák állam 
polgárt hat évi (egy házra és tíz ért híva 
lal- és politikai jogvesztésre, végül a visz, 
szaléréslő! örök időre való eltiltása mel­
lett ar. ország területéről való ktntasi 
fásra.

4. Horváth János Bélát tizenhárom évi 
(egyházra. Ha ért hivatal- és politikai 
jogvesztésre.

5. Tóth István román állampolgárt 
négy évi (egyházra, tíz évi hivatal és po 
lilikaí jogvesztésre. továbbá a vissza

— V bőr megbetegedéseinek ke­
zelésében. különösen hosszadalmas 
rézemáknál és fitrunkidózisnál, a 
régbeváll természetre „Ferene Jó­
zsef“ keserűvíz — reggel felkelés­
kor egv pohárral hévévé — a gim- 
morbólc.satornát alaposan kitisztítja 
és méregf eleniti az anyagcserét hat­
hatósan előmozdít,ja. Kérdezze meg 
orvosát.

— Túrista flekken vacsorára a' 
Osztály tagjait és vendégeit ezúto?. 
hívjuk meg szombatiul estére a Kug- 
lizóba. Jelentkezni lehet pénteké:: 
estig Nagi József titkárnál (Szent 
\nna-utc-a 3.) Bővebbet hirdető láb 
'óink on.

— Halai a berettyóújfalui kórház 
folyosóján. Tragikus haláleset ló 
Iónt. kedden délután a berettyóúj­
falui kórházban, özvegy Fekete Ba- 
hizsné 51 éves komádii asszonyt sú­
lyos betegen szállították hozzátarto­
zói a kórházba. Amint éppen a be 
légterembe akarták vinni, az idős 
nő hirtelen összeesett és nyomban 
meghalt a kórház folyosóján. Feke*'- 
Balázsné már hosszabb idő óta sú­
lyos szfvg.vengeségben szenvedett és 
rohamai is voltak. Az ügyészség 
megadta a tem*ke,**i engedélye 

minden valószínűség szerint volt 
benne élet.

A rendőrség az öngyilkosság 
ügyében bevezc'le a nyomozást és 
kiterjedt annak vizsgálatára is. 
hogy valóban öngyilkosság tör­
tént-e. Az első pillanatban ugyanis 
olyan jelek merültek fel, amelyek 
ennek ellentmondanak. így például 

az idő- asszony mintegy két mé­
ter magasan függött a fán és 
nem valószínű, hopp maga ere 
léből ilyen magasra fel tudott 

volna kapaszkodni.
az is lehetséges azonban, hogy va­
lamire felállott, hogy a fagalyat el­
érje, közvetlen alatta azonban sem­
mi ilyen emelvényt nem találtak. A 
vizsgálat minden bizonnyal még a 
mai nap folyamán részletesen tisz­
tázni fogja a gyanús körülmények 
között történt öngyilkosság ügyét.

téréstől örök időre eltiltása mellett az or­
szág területéről való kiutasításra.

ti. Tóth Gyulát négy évi és három havi 
börtönre, öt évi hivatal- és politikai jog­
vesztésre. továbbá Budapest területéről 
való kitiltásra.

7. Steiner Imre román állampolgárt 
három ért (egyházra, öl évi hivatal es 
politikai jogvesztésre, továbbá Magyar­
ország területéről való kiutasításra.

R. Herényi Mihályt négy évi (egyházra, 
tíz ért hivatal és politikai jogvesztésre.

!>. v. Simák Györgyöt három évi (egy 
bárra, öt évi hivatal- és politikai jog­
vesztésre. továbbá Budapest székesfő­
városból és a határmenti Összes közsé­
gekből örök időre való kitiltásra.

10. König Andort öl évi (egyházra, hal 
évi hivatal és politikai jogvesztésre, to­
vábbá Budapest területéről és a halár­
menti összes községekből való kitiltásra.

H. Srolesányí Jenőt öt évi (egyházra, 
nyotr ért hivatal- és politikai jogvesz­
tésre és

12. Lantos Józsefet három ért (egy­
házra. hal évi hivatal és politikai jog­
vesztésre ítélte. Valamennyi ítélet jog-

— A DEBRECENT GYÓGYFÜR­
DŐ ÜDÍT. GYÓGYÍT.

Felnyársalta a szőlőkaró. Ba­
rackszedés közben leesett a fáról 
Zs-'lla Mihály 11 Aves soh vadkerti 
fiú. A szerencsétlen gyermek szőlő­
karóra zuhant, amely belefúródott, a 
hasába. A belső részekben nem oko­
zott súlyos ronesolást. s így az orvo­
sok bíznak abban, hogy sikerül meg­
menteni Zsilla Mihály élet'■(.

Génirás, másolás
HURAY Iparkamara. T. 17 ‘J3.

A Színházi Magazin uj száma.
\ Színházi Magazin új számának repít- 

/cnfáns helyén ragyogó fényképes riport 
lal számol be a földnek az ősi rihisáról. 
;iz aratásról \ Trubadúr óriási sikere 
l’crlilével a főszerepben :• Szigeti Szabad 
Színpadon n Roynl Színház nyári darab­
jának a bemutatója, amelynek külön ér- 
tick essége, hogv nem kritikái k<>zt>l róla 
n Magazin, hanem főszereplőjének. Buda 
p. s| kedvencének. Ttirav Mának intim 
.vallomásai révén kap róla színes képei 

nz olvasn Ara <*M<pan 60 fillér.

az Aida i;lsö MAGY AR-
• ORSZÁGI SZABADTÉRI 

ELŐADÁSA

A magyar színpadi kultúrának e- 
idegenforgalomnak kétségkívül leg- 
nagvobb és legjelentősebb nyári 
e-'eménye : Szegedi Szabadtér: Já- 
lékok. A Dóm-téri előadások tenge­
lyében ez évben az Aida első ina- 
g\:ir szabadl'M-i előadása áll. Az eu 

.rópai hírű magyar opera-rendező : 
Nádasdy Kálmán meglepetést kcl'ó 
iendezésben állítja Verdi halhatT- 
lan műi ét a szegedi Dóm-t'U’re : 7110 
ember működik közre az előadáson, 
közte 110 tagú zenekar. 100 tag'’' 
kórus. Több száz főnyi statlszter’;'. 
mellett az Opera balettkara, Szaki'. 
Karolával az élem adja azt a keret ' 
amelyben Németh Mária, Néniét1 
Ella. Halmos János. Lossone-, 
György és Koréh Endre világszer'' 
elismert művészete Ferencsik Jánr>, 
vezénylete mellett szólaltatja meg e 
legjellegzetesebb olasz operát. A7 
Aida díszlete külön szenzáció, mert 
minden változás megszüntetésével, 
egy színtéren oldja meg a díszlete' 
az Opera zseniális tervezője : Fü- 
löp Zoltán.

131 évre és még mindig ló 
egészségben él Ribár dclszerbiai fa­
luban egy öreg mohamedán. 1832- 
ben Gr.adacsevics Husszein l-osnyák 
felkelői ez.ér seregében még ,a törö­
kök ellen harcolt. Több mint 300 élő 
leszármazottja van.

Gyoinorsavtnltengés. gyomor­
fekély ellen csak ..HAJDÜINT" 
használjon, hatása biztos, íze kel­
lemes. Ajánlják orvosok, betegek. 
Készíti t Sz.tnnkay gyógyszertár. 
Debrecen. Szent Anna-utca 64.

Kiutasították Franciaországból 
a Popolo dl Roma párisi szerkesztő­
jét. A francia hatóságok hétfőn éj­
szaka kiutasították Franciaország te­
rületéről Concetto I’ettiati nevű — 
olasz újságírót, aki a Popolo di 
Roma párisi szerkesztője, volt. Az 
olasz sajtó Concetto Pettinati kiuta­
sításában Franciaország olaszellenes 
akciójának újal.b hivatalos megnyil­
vánulását látja.

— EGÉSZSÉGÉT A PÓT JA, HA 
A DEBRECENT GYÓGYV17HFN 
FÜRDIK.

Katonai térképek, foto* 
cikkek, papíráruk
megbízható bevásárló helye :

Springerfolo, papirkeresltedés
Ferenc József út 38. szám. Telefon . 
2(1-57.

Szils/élliiidésben meghalt cg, 
•17 éves leány. Zsidovics Margit ti­
zenhét éves újirázi leány 11.-én éj­
szaka alvás közben szívszél hű dó I 
kapott és meghalt. A szülei reggel 
ví'l’ék sszre a halált és jelentették 
a köAségi orvosnak, aki eloszlatta 
azt a gyanút, hogy a leány esetleg 
öngyilko-'.-ág áldozata volt. \ deb­
receni királyi ügyészség megadta a 
t em e t. é s i engedélyt.

A másvilágra váltotta meg a 
jegyét. Jánoshalmáról jelentik: — 
Szarvas Mihály 75 éves Jánoshal­
mái gazda aratni volt fiával a hala.,i 
határban. Vasúton akart haza ul-azn1 
s a Halasi-tanyák megállóhelyen lm­
ment az őrházba, hogy jegyet vált­
son, de abban a pillanat lián, mikor 
a jegyet átvette, szívéhez kapott, ősz 
szeroskadl ••- meghalt. Szívszélhüdés 
ölte nwR.

► «i

jelenle.se
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Kijelölték a nyírségi 
öntözőcsatorna vonalát fényesen tanúsító Mara 

Máramaros vm. az ön

.Vagy Áronné Szűcs Juliánná élt 
évet. Temetése csütörtök délután

ravatalozójából a római katóiikiH

Nyíregyháza, július 12. X homo­
kos és vízhiányban szűkölködő 
NyírséL»’ legnagyobb problémája az 
öntözés kérdése. Éppen ezért nag.v

Pata«-utca 10. Temetését Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

özv. Tamás Józsefné Ec.sedy Fi 
zsébet élete 7O.-ik évében elhuny'. 
Temetése julius 14-én. pénteken dél­
után fél 4 órakor lesz a Köztemető 
díszterméből a református egyház 
szertartása szerint tartandó ima után 
Gyászolják : egyetlen fia Tamás Jó­
zsef feleségével Pálfy Rózsikéval és 
gyermekeivel, testvérei, sógorai és 
nagyszámú rokonsága. Lakás : Cse- 
niete-u. 10. Csurka ..Kegyelet“ te­
metkezési vállalat, Dégenfeld-tér 2 
; z. rendezi.

özv. Kiss Józsefné temetése csü­
törtökön délután négy órakor lesz a 
Köztemetőben. Lakás : Dózsa-utea 
21. Gebauer cég rendezi.
özv. Szántó Mihályné Daróczi Zsófia 
65 éves korában elhunyt. Temetése 
szombaton délután négy órakor lesz 
a Köztemetőben a református egy­
ház szertartása szerint. Lakás : G >• 
hér-utca 21. Gebauer cég rendezi.

Imre József nyug, rendőrőrmest- r 
72 éves korában elhunyt. Temetés'' 
szombaton délután 5 órakor lesz a 
Köztemető di.szravatalozó terméből 
a ref. egyház szertartása szerint. La­
kás : Rakovszki-utca 45. Dankó te­
metkezési intézet.

tözücsntorna megépítését. Az öntöz”1 
csatorna ügye azonban búzódot1, 
mert buszú ideig nem tudott megál­
lapodni az öntöző Hivatal abban, 
bogy milyen útirányban vezessen a 
csatorna.

Az elmúlt béten aztán az öntö­
zési Hivatal b. igazgatójának Lampl 
Hugó miniszteri tanácsosnak vez'-

házára és környékére és hosszú 
helyszíni szemlék ufári mesjállapí- 
tolták a csatorna végleges útirányát

A csatorna most a végleges terv 
szerint a következő irányban fog 
haladni :

t.viitelep fölött történik s onnan Pa-

1 ,ó 11ya i -(• sat o r11át kérész- 
királv teleki tó érintésével 

Basahaloni és Zoltán-taiiyáu át Bíid- 
szentmihályt érinti. Onnan Berety- 
t\ óújfalu felé halad s ott ömlik a 
Berettyóba, majd a Hortobágyon át 
a Kőrösbe.

pest visszaesés. Az eredeti tervek 
szerint 200.000 holdat lehetett volna 
öntözni a csatornával, 
hol esv eresmart tói indult

Hatvan
mély lesz 
ka, mely

méter széles 
i csatorna. A

volna el.
és ?> méter 
nagy mun- 

inségeseinelc
kenyeret is biztosít, már 

meg is kezdődőit. Az altalajok fú­
rása folyamatban van. a munkálato­
kat Sümeghy József kir. főgeológus 

munka méreteire jel-irányítja. A 
leniző, hogy 
csatornázási munkálatok 
pengőbe fognak kerülni.

lett ő — fizólott Palőrxy ■ regényes 
szépségű s a haza igaz és korcs fiai mos­
tani tűzpróbája között is bazafiúi 
«égé szilárdságát fi polgári jelleme 
gasztosságát 
marosban.
védelmi harc idején négyezer katonai ál­
lított ki az ..osztrákház fogadott vérebei 
megsemmisítésére.” Újabb és más for 
májú elismerés. 1839 nov. ülésében az 
akadémia szólott : Örömmel értette a
Társaság .Máramaros vármegye azon ha 
lározatát. mely szerint minden, az aka 
démia költségével megjelent s megjele­
nendő munkáknak, levéltára számára 
megvételét elrendelte. Ez a megyei rész­
vétnek r nemben második példája.” íme 
Máramarosnak szánt Dicséretek. Debre­
cen sz. kir, város egyetemes közönsége 
négy rutén községet iktatott testvéri kö­
zösségbe az ökörmezői járásból. Nem 
esett érdcmctlcnre a városi elöljáróság 
választása. Mint a m ára marosi békés oil 
honából kiüldöxött s munkaszersrámai- 
lói megfosztott magyar mond e nemes 
jóságért hálás köszönetét.

KÖKÉNY! DANII I

«80 millió

Rócx Jancsi minden este 

a Páll sötyöxö 999 99 «V 42 ff Bt? <W I F kéri helyiségében 99^9 ® 99 99 9 •

CSURKA „KEGYELET" TE 
METKEZEST VÁLLALAT, Dégen 
féld-tór 2. szám. Alapítást év 1905. 
A dehrweni Tisza István tudomány­
egyetemi klinikák szállítója. Tele­
fon nappal: 33-81, éjjeli szolgálat : 
33-80. szám.

Temetéseket és exhumálásokat 
légszolldabh árban Bartha temetke­
zési vállalat végez. Püspöki palota.

Dankó temetkezési vállalat, Sas- 
iitca 3.. Kossuth-u. fi., (telefon nap­
pal 23-22. éjjel 30-fifi) temet, szállít, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraim­
ról. Kényelmes fizetési feltételek, 
árajánlattal díjmentesen szolgálnak.

Amáramarosi medence kapcsolata 
az Alfölddel

Négy község testvétközösségbe iktatása alkalmából

Fülei Szántó Endre egyetemi 
kultuszmi- 
dr. Fii h í

tanár. A Kormányzó a 
niszter előterjesztésére 
Szántó Endre min. o. főnöki címmé 
felruházott min. tanácsost a József 
Xádor műszaki és gazdasági tudo­
mányegyetem közgazdasági és ke- 
eskedelmi osztályán a kereskede­

lem- és váltójogi tanszékre egyetemi 
ny. r. tanárrá kinevezte.

Az olasz népmiivelésiigyi mi­
niszter .X'émetországba utazik. Ber­
linből jelentik : Német '1'1 : Dino A • 
fieri olasz nópinüvelé.sügyi minisz­
ter julius 14.-én Münchenbe érkezik, 
hogy Göbbels birodalmi miniszter 
meghívására résztvegyen a nemei 
inűvó.-zet ünnepnapján. Göbbels és 
\ literi ez alkalommal folytatják 
Becsben kezdett megbeszélésüket.

— óriási tűzvész egy francia vá­
rosban. A középfranciaországi Bii\c 
városban a szerdára virradó éjszaka 
nagy tűzvész pusztított, amely a vá-

Szolnok — Debrecen — Királyháza — 
Szigct-Körösmező vasútvonala teljes köz­
lekedési szabadságához közeledik. Egy 
ponton, Szigetnél, dúlt még a helyzet. Itt 
hoHtcngcr támadt a magyar társadalmi 
életben. Lec.sapolása idők kérdése. Euró­
pa nyugalma a gazul ellopott értékek 
igazi tulajdonba segítése útján állhat 
helyre.

Mióta a máramarosi medencéből Deb­
recen sz. kir. város négy községet lesl- 
véresílctl. a társadalmi rokonítás érdek­
lődési kapcsolatoknak válik kovácíoló- 
jává.

A történelmi nagyidők emlékeitől meg­
szenteli Huszt ,.koronaváros“-től vezet az 
út észak felé s a Nagyág völgyében ta­
láljuk V ncskómczöL Ökörmezőt (járási 
székhely) : innen keletre térve, a Tala- 
borvölgyben Alsó- és Fcl.sősrlnevér 
ségek terülnek el.

Máramaros vármegye (Bihar. Pest 
után következik területi nagyságra)
ronabirtok volt. I «Ivari vadászatok nyo­
mán keletkeztek a községekbe nagyobbo­
dott telepek, 
medrében ütötték

példáit tanulmányozták
idegenek. Darányi Ignác 
idejében japán mérnökök 
mányutat a máramarosi
Szigeten volt az összes kincstári
(érc, sóbánya, erdő) igazgatósága, 
vés emlék a múltból.
japán mérnökök tiszteletére

csuk'

köz­

vm.
ko­

valamikor az. 
minisztersége 
tettek tanul- 

mcdcncébcn. 
javak 
Ked

Estélyt rendezett a 
a kincstári 

.koccintsunk 
i érintették a ja­

rs hangtani alapon
kisütötték a japán-magyar rokonságot. 
Húsz esztendő idegenből támadt orgaz­
dasága letarolt minden drága emléket az 
ősi birtok arcáról. Letarolt, elpusztított 
erdők a Tisza. Tarne. Talabor. Nagyág 
völgyében. A magyar éra alatt a kiter­
melést azonnal követte az erdőfelújítás. 
A csehek csak pusztítottak. Látszatra 
ment az urhatnámság. Az falakók meg- 
nyomorilására. kifosztására tettek, vet­
tek. oldalogtak minden helyen.

1886. évtől kezdődőleg Sziget székhely 
lycl közművelődési egyesület létesült : a 
köznevelés és oktatórend megsegítésére.

hamv *z1cúhi est e

telepen. Rövid idő leforgása alatt 
már az egész épület lángokban «diód 

a lángok átcsaptak a szomszédos 
fiiré^ztelepre. továbbá több házra. 
X' hiín\ órán belül már négy izom­

mértékben megnehezítette. A v;'u-o.< 
■íizöivé" kénytelen volt a tűz oltó-

jiil hívni. Szerdán, a reggeli órák-

szorítani. \/ anyaqi kár löbbniillió 
frankra rúg.

le jtősödő

irtott

Majd a települők folyók 
fel sátorfáikat. Ez or 

szágrész minden községe a íz 
épült. A keskeny völgyekben a 
hegyoldalak erdőit királyi 
alapján irtották az emberek,
földek magántulajdonba jutóitok. A be­
szivárgóit rutén, román elemek így kap­
lak a magyar korona birtokán védett 
otthont. Am ez az emberbarát! cselekc- 

engedhet jogcímei a bukaresti 
népétemmel 
elorz.ására.

semmisítette. Ökörmezőn teli gyermek­
otthont tartott lenn. Össze! besorozott 
rutén növendékek testi-lelki gondozását 
vállalta a közművelődési egyesület egy 
egy tanévre. Hasonló téli gyermekotthon 
3 olt a vármegye Dobonyos nevű halár-

■il. Az. érdekeli .szülök 
a családvédelem e neu

ncuknak
uabirlok

Hiszen

koronai

sérthetetlen

lopási

korú

mód-

csakbirtoktesttel 
honosítani és nem bazátlanítani lehel.

Nagy öröm tölti be az iskolák tanulói­
mik lelkét, mikor arra gondolnak. hogy 
a nagy .szünidőben kel kéthetes táboro­
zásra a Tisza bölcsője vidékének vala­
mely zugába eljuthatnak. Kövesligeli. ra 
hói. vlskel hegyeket akarnak látni. Er 
dől. bércet, eret, patakot, folyót, madár 
Állagot, hazavágyotl és hazaérkezett ru­
tén testvért. Víztároló, vízgyűjtő meden

rrdffklkfQirlM- ldiij(la&ru& Htkjclclos

romuír. a magyarok vllág'.zihctsígr elnö- 
ke volt ennek a védelmi otthonnak álét 
res/.ólílója. A ináraniarosi főUpán.ság a 
mindenkori kormánynak figyelőhelye

kárságba. majd miniszteri székbe (h. Pe­
rcnyi Zsigmondi kipróbált jeles erő. A

Innuságtétel err«1 a föl jegy zésre egy 
történeti adut is. A debreceni kollégium 
oratóriumában tartotta gyűléseit az or­
szággyűlés 1849 hen. M.iramaros huszti 
kerületének nagy munkateljesítmény Ti 
képviselője : Asztalos Pál elhunyt. A kép

1 in ondóit Loliitlí - j

Fokozatosan tért hódít 
a vidéki ipar

A kézmüi|var helyi jelentőségénél fogta 
oszlik meg a lakosság arányában az or 
szág területén. De a gyáripari termelés 
is. igazodva a nyersanyag beszerzéséhez, 
az üzemi költségek, olcsóbb munkaerő 
kedvezőbb kihasználásához é« a fogyasz­
tási piacokhoz, a főváros és a közvetlen 
hozzátartozó környék, valamint a vidék 
között úgy oszlik meg. hogy az 1937, év 
végi 3902 gyári üzem közül 2086 53.5 szá­
zalék !) működik vidéken, amelyek az 
1937 október 1-ével megállapított 293.431 
főnyi összes munkáslétszámhól 114.20» 
munkást (38.9 százalék) foglalkoztattak.

A vidéki 
szemszögből 
mérhető fel.

ipari tevékenyvég firoeiálb 
a kifizetett munkabérekkel 
A gyári- és kézműipar a’ 
területén 1927-ben 768.12800*1

pengő munkabért fizetett alkalmazottai• 
nak. amelyből a vidéki munkabérek ősz­
szege 336.868.000 pengőt, az. összes mun­
kabérek után 47.7%-ot telt ki. Az új kon- 
juklúra-hullám kezdete óta ez az arány 
szám <«*v véltozott : 

Év Kifizetett munka* Ebből a vidékre esik
bérek összege összeg százalék

1927 76,8.128.(100 336.868.000 4 7.7
1934 465.7Ő6.000 155.806.000 33.4
1936 511.799.000 186.143.000 34.2
1937 653,685.000 235.957.000 36.3
1938 706.035.000 263.035.000 37.0

Az 1931. évi gazdasági világválság kő 
kétkeziében erősen csökkent termelés ar 
ipari munkabéreknél i« erfa apaaztá'l 
követelt, amely vidéken «okkal nagyobb 
arányú volt, mint a fővárosban é.« a kör 
nyékén, miután a vidéki ipar ellenálló 
képessége kisebbnek bizonyult. Ennek a 
következése lett az. hogy 1934-ben a vi­
déki munkabérek, amelyek 1927 ben még 
az összes munkabérek 47.7 százalékai 
tették ki. 33.4 százalékra estek vissza.

\zóla a kifizetelt munkabérek állan­
dóan emelkednek és a fővárosi és vidéki 
munkabérek aránya Ts jelentős mérték 
ben nő a vidéki ipari vállalatok javára

keddi. Ez a javulás nnnál figy elemre- 
méltóbb, mivel tudvalevőén a hatóság «!• 
lal ma már csaknem minden iparágban 
megállapított minimális munkabérek a 
f«h árosban és közvetlen környékén je 
leülősen magasabbak, mini a vidéken.

A 
szn rí a le,

felesége helyett anyósát

község-ben Fekete Tgná 
aki rossz vinzon.vhan 1,1' 
. szóváltás; után késsel tá­

madt az asszonyra. Feketéin5 élőiéin 
kült férje elől, aki ekkor a lakás 
ban tartózkodó anyókának, Moiná- 
nénak mellébe döfte a kést oly érő­
iéi, hogy a kés pengéje kettétört. 
Fekete ezután a csonka pengéjű ké.-l 
magába szúrta. Mindkettőjüket élet­
veszélye,s állapotban a ktsvárdai

... koi liázlKi viitéOfc.

bérkocsis.
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A SZÍNHÁZ MŰSORA :
< -Mitörtökön este: CSÓKOLJON MEG.

A SZÍNHÁZI IRODA HÍREI :
Csütörtökön este fel fi órakor a 

.jrezon logJinilaWigosabb bohózata a 

..Csókoljon meg” kerül színre csak 
felnőttek részére.

Pénteken este Zihthy Lajtus legna­
gyobb sikerű víg,játéka a Sőt a nap 
van műsoron kelten egy jeggyel.

Szombaton este Herczég Ferenc 
kacagtató víg,játéka a ..Három test­
őr“ szerepet a Kamaraszínház mű­
során.

A nagy keringő
Repriz a Hungária filmszínházban

iri^yon érdekes és élvezetes mese kere­
tében vannak beállít \ \ Strauss kora
beli Beesel miilalja l>< j film. ,IZ akkori 
bohém világával. \ kis ismeretlen zene 
szerzői p.1 r11 og ;i >ú I» • veszi a császár
v.nos leghíresebb primadonnája és eltol 
l;<7(|\t bámulatosan emelkedik karrierje 
a keringek irálynak.

Strauss János sz< r< pében a fértias 
I • illand Gj’uvcl szerepel. aki kiváló ja 
lekával ragadja magúval a közönségei 
!' (''grk.nl az I des ' ily a földből is jól 
ismeri Luise Rainer jól szik, alá most is 
l'-helsegn legjavát adja, lloljára hagytuk 
azt. aki körül az eg'sz film forog, aki i 
sztár : Miliza Korjust Í z a kivált'» ( in 
! esnő gyönyörűen éimkrl, Jelzőt nem ta 
bibink arra halasra, amit a hangjavai el 
ér’ a nézőknél, brilliáus szopránjával 
színié Jrnyíígpztc a hallgatókul de ő 
maga is egyike a legszebb filmszínész 
nőknek Különösen megkapó .< Becsi . i 
dé-|.( Íj szerelmes jeleneit», ahol Slrau-- 
• gyík ieghangzalosabh keriugője szült lik 
meg.

Azok, akik szerelik a szép muzsikál. » 
/< p énekel, okvtlltm nézzék meg a Hun 

gária i ;lmszínhaz. műsorát.

Féltékeny barátok
I Amerikai bohózat a Vígszínház moziban)

F.zf a vidám amerikai filmet hárman i- 
tlák s a szerzők becsűidére legyen 
’■■ndva. egyiknek sem jutott eszébe víg 

" ó knak elnevezni a tipikus bohózatot 
1 \ történi. hogy a darab maradt aminek 
•'ideiéit : lőzsgyök'-res amerikai bohózat 
nak Nem annyira az öllel, amelv nem 
mondható szellemesnek. mint inkább a 
idmen lépten nyomon átvonuló komikus 
' Hyzeick adják a jól megérdemelt sikert 
\ mise maga igen sovány, de fantaszli 
kns és néha percekig kell kacagni egv 
<gy jól sikerüli jeleneim. Különösen n 
tébolydái képek, amrlvrk minden euro 
l‘:,i elolt százszazalékig hiheletlenek 
aratnak nagy deriilIscLcl. \ főszt-repln u 
igen jé» \'n lo.r Mc EajJen. A rendt/<’•*. 
zinlen teljesen amerikai ízű es stílusú 

A magyar világhiradó érdekes voll és ak 
tnális. Nagyon szép és tanulságos a ..Ma­
gyar ő.strhetscgrk“ című mngvnr kultúr 
film

\ DEBI?ECZE \ I SI R A XI) 
Von AKOZTA T.

Előléptetett Ritnnn/ititni tanár. 
\ Kornuínvzó a kultii.«zniiniszter 

c:.C(V'iuS/f/.<,.r,. Jr. Ki-> Miklós del., 
i '-ccni áll. Fazekas Mihál,\ qinin. r 
■ nái't évi január 1-fől szánif- 
'■y az áll. középisk. és a velük ec-\ 
‘kifitet alá eső többi tanárok ré.-’zé- 
” megállapított s a AH. fiz. o. 3. fo- 

'• -zatának megfelelő 10. fiz. fokozat­
ba előléptette.

> Kitünően folyt a zenei kiképzés 
Debrecenben az elmúlt tanévben

A Zenede
Moot Jelent met Oebreeen város wne 

1‘koláj.innk 77. ívkrtn.vve. méh il7 H 
mull Iskolai é, eredményes munkájáról 
számol be.

Beie zele.sk épen Szabó Emi) a rondófor 
makrói írt tanulmányát közli az Ev 
kltnyv. majd Elefúnlhj Mária tanárnő 
számol be H Kis Zenekedvelők hniitfver-e 
inéról, melyen a syermekliull||alók fiikos 
Szavazás.sal ítéltek a zeneműi ck felelt.

elmúlt ev * i/sgálatai ügy a növeii- 
ilrkek szorgalmáról. mini a tanári kar 
lelkes, ambiciózus munkájáról kitűnő bl- 
zonyíhányt állítottak ki. \ nyilvános 
hangversenyeken majdnem minden nő 
vendek szerepeli és bemutatta tudását a 
nagyközönségnek. Tizenhárom nyilvános 
hangversenyt rendeztek, ezenkhiil öl 
házi hangversenyen is szerepeltek a nö 
■'ciidckek, A gyermekkórus kél alkalom 
mai szerepelt az év folyamán. Kiemelke 
dó megmozdulásuk voll decemberben a 
• Nagykarácsony éreakája“ című dal 
csokor előadása. Ennek a hangverseny- 
uek tiszta jövedelmét a ..Magyar a ma­
gyarért“ akció céljaira fordították. Má

SPORT
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II I .II.S (.ŐZZEL ki.SZt l, A I EREM 
\ ÁROS 1 S I .||*| s | \ RI.\ VASRA

I I IIÖLíiA I SZOA II Áí.REKORE

Amsterdam július 12. Jopie Xaalberg 
I ídgyűszó a 200 yardns mellúszásban 

10.3 perces teljesilménvével világrekor­
dot ilbloll fel. \ régi \ ilágrekordot s/in 
lén ő larlolln 2.11 1 perccel.

El I B \l I.MERKOZI Sl kt T
( S\K KITES/. II \Y SPORTEMBER

MÍZETHEI

Budapest. július 12 Szerdán este i 
MOA'E Potlin;iniczk\-utcai s/ék haza na k 
dí-'/lcrnicbeii közel 100 jéilé-kvt/rlo «dőlt 
nyitotta meg dr. (iidéd'.ih y l’.il miniszteri 
biztos a j.ilékvezetői lanfolynmol. B«' 
j< Icnlellc hogy a jövőben Magy arorsz.á 
gon csak keresztény sportember vezetheti 
a l'ibda riigomérközést-kel.

SPOR I IIIRMOXhO

A Kispest n litván Inijnokságbun dő 
kelő szerepet játszó 1.1 l.S tői 5:1 ' 1 ns 
i erőséget szenvedett.

Sopronunk kél \RB c.saputa \nn. mivel 
.1 Soproni A s|' niegnxerle a nyugat 
magvnrországi abzöx el«.ég ba jnoksúgát

G3 a CD R CO » B C_J S «O ■ CZ> ■ « P CJ

Fószerkcsr.lŐ: E< Idős szeikeszlő.
De. Napy Imre Beiivuvs/I;> P.il

Felelős kiadó:
Ufilltll SH.Itcvállubit Kft

Ügyvezető Igazgató .
Dr, Kólya Sándor,

Evkönyve

jósban n ...Szépen szóló szóló“ me.sejáté 
kot adta elő a gyermekkórus. A mese 
játék szövegét népi dallamokból Ele 
fánlhy Sándor állította össze. a zenei 
részt Szabó I.mii rendezte.

\ m. kir. Zencrníhészeti főiskolán a 
városi zenede 11 növendéke lett nagy si 
kerrei vizsgál. Zongora főlans/akoii lá­
béi Vera. Sehmogrnvtts Piroska. Eahldi 
Kona. hcgcdulőlanszakon Sz.atlimárv 

I ndre. Silberer Rózsi, ének főtanszakou 
I eilig Posta Béla. I . Sallay Margit. Ver 
séiiyi Ida. Mohácsy Zoltán. Csath Edit és 
Kaisz Anna vizsgáztak.

Vz Értesítő a továbbiakban a nyilvános 
és házi hangversenyek nívós, művészi 
műsorait közli, majd a statisztika számul 
be a városi Zenede eiiiiull évi képéről. \ 
Zenedének 354 növendéke voll, akik 15 
tanszak közöli oszlottak meg. Legtöbben 
tanultak zongorázni : 128 an. A növendé 
kék köziil 200 leány volt, a férfimben 
dekek szama 1.54. Sok vidéki növendék is 
• nil. Nzámszerint 49. A tartalmas Értesítő 
az utolsó oldalakon a jövő évi Tájékozta 
lót közli.

Zöhlse”piaci árak : burgonya nvá­
ri rózsa klí. s 10. I.alwtialzsa k,á‘. G
S. hagyma es. 8 .10. ki;. 16. zi'íiclsé-j 
es. 1J. zeller <|b. 4-6. lormit 
kg. 30—40, gomba kg. 1.20 P. fok­
hagyma <lb. 2 3 f. karalábé db. 2-
6 f, esomója 8 16. uborka db. 1- -3
T. zöldborsó Itr. 60 f. esövesborsó :i- 
l""je KI 42 f. nyárt káposzta fej" 
16 -24 f, zöldpaprika db. 2 6 
kelkáposzta feje 6 14 f. karfiol fe­
je 18 26 f. paradicsom kg. 30- 36 I. 
'öldbab kg. 12 16 f. sóaska cs. 4 - 6, 
retek es. ,8 1 (). kukorica csöve 3 5 
fillér.

(iytimíilesárak : pöszméte Itr. 20 
26, citrom db. 6 10 f. dió kg. 1.40 P. 
dióból kg. 1.80, ribizkt' kg. 24 40. 
meggy kg. 16 10 f. málna kg. 44 f. 
alma kg. 10 36 f. körte kg. 16 - 36. 
narack kg. 24 -36, duráneai barack 
kg. 4o ö4 f.. cárgadinnve kg. 36 
II fillér.

Baromliárak : tyúk kg. 1.10 1.20 
-ovány kacsa és liba kg. 90 f. kö­
vér kacsa és liba kg. 1.20 P. ptilyk 1 
kg. I 1.20 P. csirke kg. 1.30 ' P. 
tojás drb. 6 8 fillér.

Húsárak : I. r. marhahús 1.20 F.
H. r. marhahús 1 P. brojuhn.s I. r.
I. 60—2.20 P. II. r. borjúhús 1.20 P 
bárán.vhtis 1.30 P. juhhús 80 f. (ö- 
vi-kes 2.20 P. comb csont nélkül 
2 P. csonttal 1.80 P. 1 írja 1.60 P, vé­
konyaidul 1.50 P, ztdrszalonna bö>- 
rel 1.50 P. bőr nélkül 1.56 P. háj 
160 P. z-ír. Is’szulonna 1.70 P. friss 
’ olbas-y 2.20 P, Paprikás szalonna 
2 40 P.

m \ ki v rst jtn t int z \ kerpi.t 
ptAcrt \

i'iibiizn kin.llntn ma ismét csökkeni 
'* < li is'iinpi 2,3<8 vn .rfónnu I szemben mi 
csuk löd i:r;ón volt a piac forgalma \z 
újbiizn li'dnyonuí részit mu is n Euluri 
'eile ,íl ;i minimális árukon, de kisebb 
’clvlckd a malmok is \ :isái ollak pesti 
pai itiisban 20 ?(l.pengős áron,

Bu/n : Ibzax idéki 77 l.g os lő .Ml 
l'J.G.’t ’.X kg fis 19 70 19.8,5 79 kg ns
19 90 20.0.3 80 kg os 20 00 20 1.3

É.íro/.s ; pcslvidéki 13 .30 1.3,10. <
I akiirmi'iiy ára : középmincíségű u

14 40—11 S0. |

Zab : k<»/( iiininősé ű 19.80 ‘ü <,i 
j I < ngeri : tiszántúli 1G.70 Hi mi

I Ei rcn< v áro.si sei tcsvásar. \ szi dni f<- 
i encvárosi serlvsx ásúr össz.fdlia jtás i 
1110 fiarab Vásári állouiiíny |?ol ang< ■ 
í ussei Icsídliajtás 70 darab. \z irányzat 
vontatott Árak : I. r.Mrscrtés púronkini 
31“ kg on fdül 102- 103 5. szedett seriéi 
I 9.8 102. Hl «8G 90. cxporlzsír márka 
/olt 1.30 fillér k ilogra monk int.

Ib br eccni termény- és takarmány piaci 
áruk ; Búza élj 1-8 00 18.00. rozs új 11.G0 

11.80 árpa új 1-1.50 15.00 zab 6 19 50 
19.G0. tengeri 15.40- 1.5.GO. lucerna 

G 30 7.80. széna .5 80 lóhere G 50. sznl 
nm I .50. •

MAGYARORSZÁG 
KÜLKERESKEDELMI 

FORGALMA
Budapest, jiiliu.s 11. MTI: Mugyaror 

‘»/.ág külkereskedelmi forgalma az 19,39. 
é\ június havában a következőképen ah» 
kait :

\ ni. kir. Központi Statisztikai Hivatal 
köztese szerint június hónapban a he 
hozatal értéke 42 millió pengő volt (a* 
H’ “8. év június hónapjában .34.4 millió 
pengő, kh iti lünk érteke pedig 43.5 (30.5) 
millió pengői tett. Az e havi külkereske­
delmi mérleg teliál 1.5 (2.1) millió pengős 
aktív uniinnl /árult. Az 1939. év I. felében 
behozatalunk érték»' 243.8 (2OO..3) millió 
pentíő. kivitelünk értéke pedig 281.8 
(2.51.1») millió pengő volt. A külkereske­
delmi mérleg a mull ev első félévének 
51..3 millió pengős aktívumával szemben 
az idén .38 millió pengős kiviteli többletet 
mulat.

><K>s>0<><><X?<X><XX><><>OsX><X><XX><X>

..Nemzetőr" rímen ój jobboldali 
héttői lap indul Budapesten. A magyar 
iljusng Nemzetőr címen politikai heti­
lapot indít, amelynek főszerkesztője Ko- 
dolanyi János. felelős szerkesztője Am­
brus József lesz. A jobboldali irányzatú, 
szellemében liszfán tősgyökeres magvar 
héttői lap szerkesztését a legkitűnőbb 
keresztény magyar újságírói gárda látja 
el. Par hét múlva a lap napilappá alakul 
;d Mimi jelenlegi formájában, mind a 
későbbi átalakulások után a nagy’ vajú­
dások «loll álló magyar élet kérdéseinek 
pártonkivtiIi. bátor és szókimomló hal­
losa lesz a . Nemzetőr* . Ezzel a vállalko- 
/a^sal a í öv áro.si magyar újságírás újabb 
bev ebeid len erősséget nyer s egvik h g 
szenlebb hivalasa lesz, azt a meg mindig 
flestruálo üdék mérgező halast csökken 
leni, amit a baloldali, demokrata, zsido- 
libi i dis lapok ráerőszakolnak az olvasn- 
k(h/onsegre. Az új hétfői lap július 17 én 
jelenik meg először.

Két lepühiszcrencsétleiiség x 
hulott. Madridból jelentik : Spanyol- 
országban két súlyos repiilő.szvren- 

történt. Barjas repíilot“- 
rén. Madrid közelében bárom kat<>- 
tutVü'Zl d's/.íotle életét, az aiidalnsiaí 
San Juan de Aznalfaraehe közelében 
pedi<g öt repülóUszt halt meg.

8/erfaehidá.si hirdetmény. f)<br< 
c< n sz. kir. sáros a guthi crdőhivalai ke 
midében fekvő Jakab, 'lamássy- es 
Angyaltclek raktárakban készleteiéit és 
e lakiarakban a helyszínen átadandó 
1541 89 m2 tölgy es 338.67 rn: akác szer 
fa hat eladási csoportban 19.39 július 
!■ én <1 c 10 órakor Debrecen sz. kir 
\aros k ista nacslernitbcn A'árosháza. I 
em. írásbeli és szóbeli ajánlat melleit 
larlamlo versenytárgyalás útján eladásul 
keiül. Írásbeli ajánlatok 19,»9 július ho 
I » * n 'I c 9 <»ráig adandók be Debrecen 
sz kir. város polgármesteréhez címezve 
a városi kö/ig, ikliilóliiv alalba Vásárolni 
szándékozó felek részére a sinaulő vitel 
dij ellenében rendelkezésre áll. Bővebb 
í Ivilngosílással szolgál és az árverési 
iialokaf megküldi Debrecen sz. kir. vá­
ros Gazdasági és Erdészeti Ügyo*z 1 álya

zele.sk
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■^hirdetések dija hétköznap 10 szóig 50 Hllér. mJnden továhbl -zó 
filter vasárnap 10 szóig 70 fillér, minden további szó < '' 1 • • L •

iprnhirdetés dija hétköznap 10 szóig 60 "1'"!,e"sz( °' oh

hatok Jeligés hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentisen to 
St. A közlés dija vidékről kis értékű postahelyeikben beküldhető.

Dísz-zászló
urasztal terítő, magya­

ros kézimiinkakészí- 
lés. előra jzol ás csak

Szent Anna u. 1O
Pl KŐ LÁSZLÓ 
kézimunkaipar

K39SBBMnBMB*SBnmDRS£T

AUTO-MOTOR
KERÉKPÁR

Autókarosszcria 
kifogástalan állapotban 
lévő sölétkék, 6-szcmé- 
lyes, amely a Debreceni 
Bepülő Club tulajdona 
eladó. Megtekinthető Szó- 
boszlay garage, Széche- 
nyi-u. 24.

R. M. W.

A. J. S, Puch muh“ 
kerékpárok kitűnő all» 
pótban eladók. DKW 
körzclképvisclel nél, >/c 
clicnyi u 21

ELADÓ HÁZ
■.■s~r,r.:,-ixÁS3

HÁZTARTÁSI-
alkalmazott

.Mindene*
I <»5.szú bizonyítvánnyal 
lúlius 15-re felvételik. ~- 
Komlóssx út 17. sz. 1672

Bejárónő
5 órai munkára koszt 
nélkül felvétetik. Simon- 
ffv 13. 1. emelet. Ny.

40 éven aluli 
mindenes gazdasszony al­
kalmazást kap tanyára. 
.Jelentkezni Görbe-u. 9/a.

1687

Betöltendő állás
NŐKNEK

Gyors-
,-v gépírót felvesznek Pé­
csi és Pap ügyvedek.
Iparkamara. 1683

____

BÚTOROZOTT :
SZOBA

Kiadó 
bőrgarnitúrával bútoro­
zott utcai szoba egy vagy 
két személy részére, — 
esetleg ellátással. Piac u. 
77. I e. 4. 151-3

Különbcjáralü 
bútorozott szoba kiadó. 
Pélerfia 13. Kercszlépü- 
let 1696

KIADÓ LAKÁS
1 SZOBÁS

Légfűtése.* 
különbé járatú szoba ki­
adó azonnnlra Svelils- 
bérházban. Felvilágosít : 
DEL KA. 1700

KIADÓ LAKÁS
2 SZOBÁS

Kel szoba 
rendelőnek, irodának, — 
vagy csak garzonnak ki­
adó azonnal. Csapó u. 10. 
az emeleten Értekezni az 
udvari lakásban. 1769 

1321
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MAVAUT autóbusz menetrend 

érvényes 1 ptf 9 június 30-Ióh szeptember 1-ig 

Debrecen—Békéscsaba
y

14.10 17.30
14.43 15.05
15.27

15.49
1 6.38 20.05
17.25 20.51 
ií .on 21.25
is.ftfi 21.32

X * ItilW.ifrriOn: l--ő»»(*k ’44iro»p ünnepnap ko«lck«fek,

Légfűtése« 

különbé járatú szoba ki 
•idő. Svetits bérház, ha« 
madik lépcső, második 
emelet kilenc. Fclvilágo 
sít DEL-KA. 623

Kétszobás, 
kenvhás, fürdőszobás la­
kás augusztus 1-re kiad»» 
Nap-utca 3. 16L>

Átvehető
azonnal is. vagy augusz. 
tus I re kétszobás, elő 
szobás úrilakás lkom 
fort, vízvezeték, telefon 
bevezetve! Piac.-u. 58. sz. 
alatt havi 55 pengőért. 
Eri ekezni a házfelügyelő 
nél. 1697

Két szoba, 
előszoba, verandás lakás 
mellékhelyiséggel augusz 
Ins 1-re. kiadó. Homok 
kert. Hungária liba I.

1695

KIADÓ LAKÁS
3-4-5 SZOBÁS

HANGSZER

Kiadó
5 szobás utcai lakás 
ossz kom foil lal augusz 
tus 1-től. Dr. Széky. 
Csapó ii 19 1582

Háromszobás 
modern utcai lakás ki 
adó augusztus egyre. 
Tiszta, csöndes, virágos 
udvar. közel a piachoz 
Marólhy Györgv-u. 21 
Megtekinthető k izá i »’»la:: 
d. il. 2 3 óra közölt.

1678

Kiadó
szép árnyas kerti nyara 
ló. 3 szoba, teljes kénye­
lemmel. fürdőszoba és 
belső WC. Halastó u 10

1616

4 szobás

modern lakás teljes k»»m
f< i Hal kiad»» augusztus

1 löl Csapó-il. 59. 1617

Kiadó
augusztus l - re hároiiiszo 
bás, összkomfortos első 
eincleli lakás. Kossuth u.
7. 1628

-4-
17.40 1.1~»9brecen Arany Fiika
15.11 e Ha jrhiszoböHzló gyógyfflrrki 
IS.ő'i l'íispökladány Rákóczi

Földes községháza 
20.o5 Szeghalom p. n. 
20.511 Mezííberény 
21,25|y ItökésMaba Csalta az. 
21.32 é. Békéscsaba p. n.

JF.I.MAGTAIUZAT :

LAKÁS ÉS SZOBA
KERESLET

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos 
gondozását vállalnám. — 
Címet „ T i s z l v i s el ő csa 1 á»1“ 
jeligére a kiadóba kérek

Lakhérlekötcssel 
családi házat keresek 
megvételre A jánlalokal 
.Állami tisztviselő“ jeli 
»-lére kiadóba kérek 319

4 5 szobás

írjon
<gy levelezőlapot Gurlm r 
zongora bangóidnak.
H elvben 1*13

OKTATÁS

Piarista giinn.

Magánlanilá.sl tállal, 

jat ilót izsgára előkészít : 
Koi n\ a La jos oki. küzép- 
isk. tanár. Kossuth u. 61.
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KERESLET

Veszek 
használt bútoroka I. zá 
logjegyel. mindenféle in 
•.óságot. Hívásra jövök. 
O apó-il. 16 11 1601-

AJÄNLAT

FIGYELEM
Mielőtt lakását kifestet 
né. ajtóit, nl-laknil. bú 
torait lén.yezletiié, kér- 
j< ii flijiiienles ajánlatni

SZEKERES
festövéllalattól..

Debrecen. Iloinok-tl. 1*22 
Telefón 13 19

< .ipák.

Férfi

felöltő és öltöny 
sz öv etek min­
den hozzávalók. 
Férfi divat sport 
és galléros ingek 

olcsó árban

Petriknél
bzeiil Anna u. 5. szám

Nagyon szép 
befűzni- ís lek'árnak valói 
sárgabarack Iáiul s/rd'c 
kaphat»» Nógrádi Mais ás 
t.cca 22. Városi fa raktár 
melleit. 1689

Hulladék
száraz fa q-kénl 3.10 ha- 
zaszállílva. Nagy meny- 
nyiség is kapható. Cso­
konai il. 50. 1680

Motorkerékpárok:
.lawa 100-as. Puch 280-as 
Sach -Csepel segédmoto­
rok egyszázöl ven pengő­
től. Új Csepelmolor- és 
alkatrészraktár. S z éch é - 
nvi-ulca 21. 913 1691

BÚTOR

Marván' lapos 
ebéd lök redone és kisebb 
szekrény ugyancsak már­
vánnyal eladó Csapó-u. 
10 az udvarban 1770

GAZDASÁGI
ESZKÖZÖK

(.séplöszckréiiy,
I ízé'es. gőzl okom obi lók 
I- 6 -8 HP eladók, bér­

adók. Bércséplést válla­
lok Cím a kiadóban.

913 1691

BIRTOKBÉRLET

I I hold
imgyi-észben konyháké!-- , 
lészclre is alkalmas hí 
szonbérbe kiad»’». Mik»’ 
pérrs, 133 sz. H»86

ELADÓ FÖLD

3(H) LJ-ÖI
li nníj gyümölcsössel ' il 
lalelkck eladók. Scszli- 
na illea I. iKisállomás 
melleit. 82 - 1521

Eladó
17 knl. bold príma szán­
ló fekete löld 1 »1 búza 
bérlőiért. Most ki van 
idva. I rdf-klőilni lehel : 

Aj ló-u 6. 1 180

Eladó
hadházi Bocskai kert 

ben eg' kai. hold jókar 
ban lurloll szól»» gvümöl 
< süssél, leien nyáron lak 
baléi lakással. Uiel' all 2 
szoba. k»m\ha padl»»zva. 
speiz. inegc/i-ll '»renda. 
külső konyha. horhaz. 
piiiec. fásólhól. s/üreli 
ff lszei-cl»;ss»-l. Erlekczh» I - 
a Debrecen, Bujdos»»-u. 
la. vagv a hol'színen 
Balogh csősznél. Bajdor- 
iih-a. Nv.

ELADÓ
HÁZHELY

Népfürdő melleit.
k öz vet le ii ü I, K a ssu i ú Ion 
bárhol \ ok eladók nég\ - 
szögölenként tizenegy P- 
érl. Értekezhetni Böször 
menyi Béla ügyvédnél. 
Piac-u. 70. 82—1460

Koinlóssy-iit 36. sz. 
alatt modern családi hríz 
teljes komforttal Egy: 
lem közelében jután'o 
san clad'5 IMtekezni le 
bet Böszörményi Béla 
ügyvédnél, Ferencz I“ 
zsef-út 70 82--1159

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mr||r|| 
Kosos-utca 16. számú ház 
három lakással és üzlet 
helyiség lakással, melv 
kocsmának vagy vendé»’ 
tőnek igen alkalmas, v»! 
lány Vtvezelék van. 
kevés nénzért megvehető 
Az iizlcthclviség kocsma 
nak kiadó 360

Családi ház
18 évig még adómentes 
118 négyszögöl telken 
szőlő és gyümölcsössel. 
2 nagy szoba, előszoba 
krnvha. spriz és padf-l 
járóval, alápincézve, jó 
vizű kúllaL részben felír r 
ál vállalással elad»"». (ír «’M 
Mocsey-nDa 1«3 szín» 
Homokkort 243

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasul közelé­
ben minden el­
fogadható áréri 

eladó. 
Telekí-u. 104.

EL A no
Budai l'.zsHÍás-utrí» 51 
számú 2 szohá*, előszó 
has k ón 5 elme.s tAfllódi 
hár. 74 4

TTFj??ru..ar aj.írrsi'ss’.TWT.i rai
KÜLÖNFÉLE

Fiiadó
UK) dil». ni tölg\fa b“ 
rosliordó. 200 liteies 
Miklós-utca 13. 1699

Nag'on olcsón 
elad»» 2 drb modern 
>!yúlk»-iiec kifuló\al «'- 
rgv rí kesz.es lakarmán' 
tarlovai. Alkalmi 'élei 
V< ress-u. 21. 5 ik ajfó.

16 1

Két 
kifogástalan liúöllöny •
—16 éves fiú részére cl
adó. 'Tőrök Bálint n 18

1061

Karlelonki'iili
niolalk»» 45 fillér Srcchi 
ii'i-utca 3. Ugyanott 
l»idi amerikai, pensylvá 
uiai é^ mindenféle már­
kázott olajok kaphatok 

722 -1371

Nyomaton a M.igyai 
Nemzeti Könyv- és I ap 
kiadó'állatai Bt. műiül»' 
zrlénck körforgógépén

Igazgató :
8 n m n g y i Gihor

kesz.es

